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ACTA N° 82 
 

- - - En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las nueve (09:00) horas del día cuatro (04) de febrero del año dos mil dieciséis (2016), 

reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la Presidencia 

Municipal  los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el Período 2013-2016, 

con objeto de llevar a cabo la OCTOGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal 

para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 33 y demás 

relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por el C. 

Presidente Municipal de este R. Ayuntamiento quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - -  

- - - A continuación el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: Muy buenos días 

compañeros de cabildo, personas que nos acompañan, medios de comunicación. Solicito al 

Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala que pase lista de 

asistencia.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala, quien manifiesta: Con su permiso Presidente, buenos días a todos. - - - - - - - - - - - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE 
LA SESIÓN.  
Ciudadano José Elías Leal     Presidente Municipal 

Ciudadana Irma Amelia García Velasco    1er. Síndico           

Ciudadana Ma. Luisa Guerrero Díaz    2º Síndico 

Ciudadano Sergio Villarreal Martínez    1er. Regidor  

Ciudadano Gustavo Rico de Saro    2º Regidor 

Ciudadana Norma Delia González Salinas   3er. Regidor 

Ciudadano Carlos Alejandro Arjona Hernández   4º Regidor 

Ciudadano José de Jesús Antonio González Mitre  5º Regidor 

Ciudadana Esperanza Gaona Pescador    6º Regido 

Ciudadano Juan Salvador Portillo Martínez    7º Regidor 

Ciudadano Alan  Alexandre Arjona     8º Regidor 

Ciudadano Ovidio Gutiérrez Garza     9º Regidor 

Ciudadana Idolina Emma Salazar Sáenz    10º  Regidor 

Ciudadana María Teresa Cantú González    11º Regidor 

Ciudadano Isidro Núñez Velázquez    12º Regidor 

Ciudadana Victoria Araceli Ibarra Soto   13º Regidor 

Ciudadana Martha Jimena Valdez Morales    14º Regidor, justificó. 

Ciudadano Ariel Longoria García    15º Regidor 

Ciudadana Ma. Teresa Alejo Gómez   16º Regidor 

Ciudadano José Alberto Salinas Lara   17º Regidor 

Ciudadano Ismael García Cabeza de Vaca   18º Regidor 

Ciudadano Oscar Díaz Salazar     19º Regidor 

Ciudadano Juan González Lozano    20º Regidor 

Ciudadano Francisco Nájera Cedillo    21º Regidor 
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Licenciado Hennie Agustín Merle Zavala  Secretario del R. Ayuntamiento 

 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, el  C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Hennie Agustín Merle Zavala manifiesta: Ciudadano Presidente como lo establecen los 

Artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, así como el 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, le informo que existe Quórum Legal para sesionar, 

así mismo se hace mención que se encuentran en esta sala de cabildo el C. Secretario de 

Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante 

y el C. Secretario de Finanzas y Tesorería Lic. Ahmed Mador Rodríguez. - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN  POR EL 
CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL.  
- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Gracias, siendo las nueve horas con cinco minutos (09:05) del día cuatro (04) de febrero del 

año dos mil dieciséis (2016), declaro abierta la  Sesión Ordinaria de Cabildo y pido al C. 

Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín Merle Zavala dé lectura al Orden del 

Día correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - III.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

I. Lista de asistencia. 
 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por el Ciudadano Presidente 
Municipal. 
 

III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 
 
IV. Lectura de la Acta de la Sesión Anterior y su aprobación, aclaración o corrección 

en su caso.  
 
V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 

 
VI. Discusión y en su caso aprobación del cierre definitivo del Programa Anual de 

Obras para el Ejercicio 2015.  
 

VII. Discusión y en su caso aprobación de las modificaciones al presupuesto del 
Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios FORTAMUN, 
así como el cierre del ejercicio 2015. 
 

VIII. Discusión y en su caso aprobación del Programa Anual de Obras para el año 
2016. 
 

IX. Informe de las comisiones. 
  

X. Asuntos Generales. 
 

XI. Clausura de la sesión. 
 

 

- - - Una vez dado lectura al punto número tres que es el Orden del Día para esta sesión, y 

con fundamento en el Artículo 41, Inciso II, del Reglamento Interior del Ayuntamiento, el C. 

Presidente Municipal José Elías Leal manifiesta: Gracias Señor Secretario, se somete a 
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consideración de este pleno y pido al C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala de cuenta de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 

quien manifiesta: Solicito a los Miembros del Cabildo se manifiesten quienes estén por la 

afirmativa por favor levanten su mano. (Se manifiestan). Gracias Señores. Le informo Señor 

Presidente que fue emitida la siguiente votación: VEINTITRÉS (23) VOTOS POR LA 
AFIRMATIVA  POR LO TANTO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD EL PRESENTE 
PUNTO QUE ES EL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
 

 

 
ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

III. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 
 
IV. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DEL ACTA DERIVADA DE LA OCTOGÉSIMA 

PRIMERA SESIÓN  ORDINARIA DE CABILDO 
 
 
VI. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL CIERRE DEFINITIVO DEL PROGRAMA ANUAL 

DE OBRAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2015. 
 
 
VII. SE APROBÓ POR MAYORÍA LAS MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DEL  

FONDO DE APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS 
MUNICIPIOS FORTAMUN, ASÍ COMO EL CIERRE DEL EJERCICIO 2015. 

 
VIII. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL PROGRAMA ANUAL DE OBRAS PARA EL AÑO  
 2016. 
 

 
 
-  -  - A continuación se procede con el cuarto punto del Orden del Día: 
 
- - - IV.- LECTURA DE LA ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR Y SU APROBACIÓN, 
ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.  
 
- - - Hace uso de voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala, 
quien manifiesta: Con su permiso Señor Presidente me permito manifestarles que se les 

hizo llegar el acta derivada de la Octogésima Primera Sesión Ordinaria de este Honorable 

Cabildo, por tal motivo y con el propósito de dar celeridad a la presente sesión solicito a 

ustedes la autorización para la dispensa de la lectura del acta en mención. - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal quien manifiesta: 

Les pido emitan su voto en cuanto a  la dispensa del acta de la sesión anterior así como la 

aprobación de la misma y pido al Secretario de cuenta de la propia votación. - - - - - - - - - - - 

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten por favor 

quienes estén por la afirmativa levantando su mano. (Se manifiestan). Muchas gracias 

Señores. Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTITRÉS 
(23) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, POR LO TANTO ES APROBADO POR UNANIMIDAD 
EL PRESENTE PUNTO QUE ES LA APROBACIÓN DEL ACTA DE LA OCTOGÉSIMA 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 
- - - Toma la palabra el C. Presidente José Elías Leal, quien manifiesta: Solicito al Secretario 

del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala informe si existe correspondencia y 

acuerdos de trámite para tratar en este momento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala y manifiesta: Señor Presidente me permito informarle que a la fecha hemos recibido 

ocho oficios de los cuales siete corresponden  a los siguientes miembros de este 

Ayuntamiento CC. Síndicos  Irma Amelia García Velasco y Ma. Luisa Guerrero Díaz,  

Regidores Gustavo Rico de Saro, Norma Delia González Salinas, Juan Salvador Portillo 

Martínez, Alan Alexandre Arjona y Ovidio Gutiérrez Garza, mediante ellos los anteriormente 

mencionados solicitan licencia por tiempo indefinido para separarse de su cargo a partir de 

las dieciséis horas de este día cuatro de febrero del dos mil dieciséis. Por otro lado el ultimo 

escrito emitido por la C. Regidora Martha Jimena Valdez Morales mediante el cual solicita le 

sea justificada la inasistencia a la presente sesión de Cabildo. Es cuánto Señor. - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la voz el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Gracias, seguimos con el siguiente punto del Orden del Día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
- - -  VI.- DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL CIERRE DEFINITIVO DEL 
PROGRAMA ANUAL DE OBRAS PARA EL EJERCICIO 2015. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Toma el uso de la voz el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: Se 

le concede el uso de la voz al C. Regidor Alan Alexandre Arjona en su calidad de 

Coordinador de la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas para que nos dé 

a conocer el dictamen correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra el C. Regidor Alan Alexandre Arjona, quien manifiesta: Gracias, 

muy buenos días a todos los presentes, daré lectura al siguiente dictamen: 

 

 
D I C T A M E N 

Ciudad Reynosa, Tamaulipas, a los dos días del mes de febrero del año dos 

mil dieciséis. 

 A la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Publicas, le fue 

turnado para su estudio y dictamen la petición de modificaciones, 

transferencias, cancelaciones, adiciones y convenios del periodo comprendido 

del 19 al 31 de diciembre en relación al Programa Anual de Obra 2015, así 

como su cierre definitivo. 

 En consecuencia esta Comisión de Asentamientos Humanos y Obras 

Publicas pone a consideración del Honorable Cabildo del R. Ayuntamiento 

de la Ciudad de Reynosa, Tamaulipas el DICTAMEN que se formula al tenor 

de los siguientes:  

ANTECEDENTES 

 

- - - PRIMERO: Que de conformidad al punto tomado por el Honorable 

Cabildo en pleno, en el Desarrollo de la Septuagésima Quinta Sesión 
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Ordinaria, celebrada  en fecha de 27 de Noviembre del año 2015, fue 

aprobado el Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2016, en el cual 

contempla en sus numerales el Artículo 9 “Se podrán efectuar reducciones a 

los montos de las partidas autorizadas en el presente presupuesto, cuando 

se presenten contingencias que repercutan en una disminución de los 

ingresos presupuestados a recibir, así como las que deriven de medidas de 

austeridad, racionalidad, disciplina presupuestal y atención a renglones 

prioritarios” y el Artículo 12 “La Obra Pública se realizará de acuerdo con lo 

previsto en la Ley de Obras Públicas para el Estado de Tamaulipas. El 

programa de inversión correspondiente deberá ser presentado al R. 

Ayuntamiento a más tardar el mes de Marzo del año 2016”. 

 

- - - SEGUNDO: Que la Secretaria de Ayuntamiento remite con oficio a esta 

comisión la información enviada por la Secretaria de Obras Publicas, 

Desarrollo Urbano y Medio Ambiente solicitando sea revisada información 

referente al Programa Anual de Obra 2016. 

 

- - - TERCERO: Que la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras 

Publicas, mantuvo reuniones con la Secretaria de Obras Publicas, Desarrollo 

Urbano y Medio Ambiente, a fin actualizar las modificaciones, transferencias, 

cancelaciones, adiciones y convenios comprendido del 19 al 31 de diciembre 

en relación al Programa Anual de Obra 2015, así como su cierre definitivo. 

(Anexo A) 

- - - CUARTO: Que la comisión de Asentamientos Humanos y Obras Publicas, 

realiza la revisión de las modificaciones realizadas en el periodo antes 

mencionado de dicho Programa, se adjunta relación. 

 

CONSIDERANDO 

 

- - - ÚNICO: Que la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Publicas es 

competente para conocer y emitir Dictamen del presente asunto de 

conformidad con lo establecido por los artículos 63 y 64 del Código Municipal 

Vigente en el estado en Relación con los Artículos 10, 12 y 16 del Reglamento 

Interior del Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas. 

Por lo anterior los integrantes de la Comisión de Asentamientos 

Humanos y Obras Publicas:  
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RESUELVE 

- - - ÚNICO: Toda vez que los integrantes de esta Comisión, tuvieron a bien 

analizar el expediente acuerdan que es PROCEDENTE someterse a la 

aprobación del Honorable Cabildo en Pleno, el tramite de modificaciones, 

transferencias, cancelaciones, adiciones y comprendido del 19 al 31 de 

diciembre en relación al Programa Anual de Obra 2015. 

 

- - - Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Asentamientos 

Humanos y Obras Publicas, los CC. ALAN ALEXANDRE ARJONA, JUAN 

SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, MARÍA 

TERESA CANTÚ GONZÁLEZ, ARIEL LONGORIA GARCÍA, JOSÉ ALBERTO 

SALINAS LARA E ISMAEL GARCÍA CABEZA DE VACA. 

 
Si alguien tiene alguna pregunta, alguna duda, quisiera que se sometiera a  consideración 

conceder el uso de la voz al C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante para que dé una explicación más amplia al 

respecto. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Gracias Regidor, someto a consideración de este cabildo la participación del C. Secretario 

de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera 

Bustamante y pido al C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala del 

resultado de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten por favor 

quienes estén por la afirmativa levantando su mano. (Se manifiestan). Muchas gracias 

Señores. Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTITRÉS 

(23) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, POR LO TANTO ES APROBADO POR UNANIMIDAD 

LA PARTICIPACIÓN DEL C. SECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO 

URBANO Y MEDIO AMBIENTE ARQ. JORGE RAFAEL HERRERA BUSTAMANTE. - - - - - -  

- - -  Toma el uso de la palabra el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y 

Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante quien manifiesta: Con su permiso 

Presidente y Honorable Cabildo, vamos a poner a su consideración lo que es el cierre del 

ejercicio de Obras Públicas del Programa autorizado por ustedes mismo para el ejercicio 

2015, quiero informarles que en el Programa 3x1 para Migrantes se ejecutaron cuatro obras 

con un importe de $5,088,451.37, Programa de CAPUFE tres obras $11,580.918.21, 

Contingencias Económicas cuatro obras $1,638,764.97, Contingencias Económicas 5 obras 

$18,378.958.38, el FAIP tres obras $13,207,902.42. el FISMUN son veintinueve contratos 

con treinta y siete obras por $54,715,817.84, el FOPADEM una obra en $9,947,891.65, 

FORTAMUN  sesenta y ocho obras con $91,800,112.17, Programa HÁBITAT veintiún obras 

$33,303,536.04, Hidrocarburos cuatro contratos con cuatro obras con $14,747,688.20, de 

Recurso Municipal fueron cuatro contratos en trece acciones por $16,981,777.47, Rescate 

de Espacios Públicos cuatro acciones, cuatro obras por $10,086,505.80 y Remanentes 

FISMUN 2014 dos acciones fueron $2,545,551.73, dando un total de ciento cuarenta y ocho 



7 
 
contratos con ciento sesenta y nueve acciones llegando a un importe de $284,023,876.24. 

Aquí en la relación es el Programa autorizado de ustedes, la única modificación que sufre es 

con doce obras del programa, trece obras del programa FORTAMUN que están en proceso 

de ejecución que pasan a terminación en el 2016 y dos obras del FAIP que estaban 

aprobadas en el quince, que como el fondo llegó a finales de noviembre aprobaron cinco 

obras para su ejecución, tres se licito el año pasado y ahorita están en proceso de licitación 

dos pasan para el ejercicio del dos mil dieciséis. Es todo Señor Presidente. - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Alan Alexandre Arjona, quien manifiesta: Si me 

permite Alcalde,  nada más quiero hacer una aclaración  ahí en el resumen de obras que 

está ahí  la cuestión del FAIP que marca que son cinco contratos con  cinco obras, sí, 

entonces de las cinco que dice contratadas y obras son cinco, son tres nada más, las otras 

dos se están adhiriendo en el dos mil dieciséis porque aun no están asignadas a un 

contratista esa es la diferencia de esta tabla con la que ustedes tienen ahí en la mesa. 

Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Ariel Longoria García, quien manifiesta: Gracias 

compañeros, si mal no recuerdo esta terminación de obras, creo que en el mes de diciembre 

hicimos una misma…en el orden del día, en un mismo punto donde aprobamos una 

cantidad de trescientos sesenta, trescientos millones seiscientos ochenta y tres mil… algo 

así, me queda claro que aquí ahorita están bajando a doscientos ochenta y cuatro millones y 

no me queda claro que las obras esas que están en proceso se vayan ir… bueno me queda 

claro que se van a ir  al dieciséis porque no se acabaron pero lo que no me queda claro es si 

se van a pagar con el FORTAMUN del quince o se van a pagar con el FORTAMUN del 

dieciséis dado que esto ya está contemplado desde junio en el paquete de obras y 

reafirmado en diciembre a la hora que reafirmamos la terminación de las obras que 

terminaron en diciembre. Mi pregunta concreta es, FORTAMUN, las obras que quedan sin 

terminar en el dos mil quince se pagaran con FORTAMUN 2015 dado que estaban 

programadas para el pago en esa fecha. Es cuánto. ---Comenta el C. Presidente Municipal 

José Elías Leal: ¿A quién le corresponde contestarla?- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Lo que es el programa de FORTAMUN 

que fueron trece obras que estamos manifestando que están en proceso se hizo un corto de 

acuerdo a su avance de obra y lo que se ejecutó al treinta y uno de diciembre se está 

pagando con el FISMUN  del dos mil quince, ya lo que pasa para terminarse las obras, lo 

que falta para pagarse se va pagar con el FORTAMUN del 2016 y las obras que no están 

contratadas se van a pagar con el recurso que es el recurso único es fondo federal del FAID. 

- - - Continúa el C. Regidor Ariel Longoria García con el uso de la voz: Yo considero 

compañeros que no es posible haber programado un paquete de obras en marzo, abril del 

año pasado y que no se ejerza el dinero que se pronosticó para ese rubro, yo considero que 

había ciento cinco millones de los cuales aprobamos todos aquí, creo que fue por 

unanimidad, sin embargo el dinero ese que fue aportado para hacer esas obras pues aquí 

nos están manifestando que no se van a hacer y que se va pasar para el dos mil dieciséis y 

le vamos a quitar al dos mil dieciséis una parte de obras que realmente ya deberían de estar 

hechas o al menos en proceso, a mi me queda claro que a lo mejor el tiempo no nos dio y 

todo pero el proceso siempre y cuando sea con dinero del dos mil quince dado que esas 

obras ya estaban aprobadas por todos, no estaban aprobadas nada mas por nosotros, por 

mí digo, sino por todos, yo les pediría recapacitar, ese dinero creo o debe, es un fondo que 
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llega mes con mes aproximadamente veintinueve millones que sin duda no sé porqué no se 

está ejerciendo el dinero dado que esas obras están aprobadas desde junio. Es cuánto 

Alcalde.  ---Interviene el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante manifestando: Las obras no se cancelan, 

las obras siguen su curso, el motivo de la prorrogación en plazos, efectivamente las obras 

las tenemos que concluir al treinta y uno de diciembre por cuestiones técnicas, muchas 

veces de proyecto o en su caso  por ejemplo tenemos una, la norte, dos, por cuestiones de 

permisos de liberación por PEMEX si nos retrasan la ejecución y por otras causas ¿verdad? 

que son inherentes a la justificación de poder prorrogar los plazos de ejecución y la cuestión 

del pago ya es una cuestión contable en el que todo lo que se facturó durante el dos mil 

quince, las entradas pues si se facturó y se pagó en tiempo y forma con el FORTAMUN del 

dos mil quince, ya la terminación de las obras pues ya se pagarán y se cobraran con dos mil 

dieciséis y fiscalmente también las empresas tendrían que facturar con el dieciséis. - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Oscar Díaz Salazar quien manifiesta: Gracias, 

compañeros, buenos días, originalmente mi intervención era en el mismo sentido de 

consultarle Secretario si las obras esas canceladas o pospuestas del dos mil quince se iban 

a  pagar con recurso del dos mil quince pero si le entendí bien que no es así, que no 

salieron en el dos mil quince, que se van a volver a programar para el dos mil dieciséis que 

si se van a hacer pero  ya con el recurso del otro año y en eso yo coincido con el Regidor 

Longoria que ya debería estar finiquitado, entonces ya en mi intervención la modifico para 

hacerle un exhorto, los municipios tienen muchas necesidades, los gobiernos municipales 

tienen muchas necesidades en muchos rubros y si Usted Secretario no atiende bien la tarea 

y no la atiende de manera oportuna el recuso disponible no se permite que se pierda y se 

puede ir a muchas de las necesidades que hay, que todas son importantes pero que hay 

algunas más como las que a Usted le han encomendado, el punto este está muy ligado con 

el siguiente punto del orden del día que es hacer unos ajustes que hay que resolverlos, que 

hay que entenderlos, que hay que finiquitarlos si no nos va ocurrir como nosotros que aquí 

hemos estado discutiendo cierres de ejercicios del dos mil catorce, del dos mil doce, del dos 

mil trece y demás, entonces no coincido con el Regidor Longoria en que no es lo más  

conveniente estarle transfiriéndole recursos al gasto corriente, el exhorto también sería 

entonces para disminuir el gasto corriente, disminuir la nomina y ponerle más atención a la 

obra pública, ya le entendí, si se van a hacer las obras pero, bueno, ya no se hicieron con el 

recurso que aquí habíamos discutido, valorado y autorizado para hacerlo en el dos mil 

quince, concluyo entonces con qué pues mi votación va a ser para finiquitar estos ejercicios, 

para no seguir arrastrando problemas administrativos de cierres  pero con el exhorto a que 

sea más eficiente Secretario en la ejecución de obras para que no haya recurso disponible 

para otra cosa, que sea para obra lo que aquí destinamos que así fuera. Es cuánto. - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien 

manifiesta: Sí, buenos días, buenos días compañeros, buenos días Secretario, Alcalde. Yo 

sí quiero dejar un poquito más en claro los cuestionamientos que ya hicieron los 

compañeros, estamos hablando de qué monto es el que se va a quedar pendiente de 

ejercer, ellos no especificaron, ya ustedes lo tienen… ---Comenta el C. Secretario de Obras 

Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Son 

como quince millones que transferimos al… ---Continúa el C. Regidor Ismael García Cabeza 

de Vaca quien comenta: Como quince millones de pesos,  muy bien, esos quince millones 

de pesos que se van a ir ¿a dónde? ---Continúa el C. Secretario de Obras Públicas, 
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Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Se ejercen en 

el dieciséis, del Programa FORTAMUN. ---Comenta el C. Regidor Ismael García Cabeza de 

Vaca: Se van a pasar al dieciséis en vez de haberse…no se van a…a ver…ese recurso, un 

recurso que se debe ejercer en el dos mil quince simple y sencillamente se modifica y se 

pasa para el dos mil dieciséis ya no se ejerce en el dos mil quince, es decir, ¿no se pierde 

ese recurso? ---Comenta el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: No, no se pierde, el recurso se transfiere a 

otras partidas, contablemente lo tienen que ajustar ¿verdad? en otras cuestiones, yo lo que 

hago es el cierre de obras, les digo cuanto se genero por causas como ya las mencioné 

¿verdad?, trece obras del FORTAMUN me quedan en proceso, se está pagando parte de 

esas obras en el quince, lo que se generó a la fecha se facturó y se registró en el avance de 

obra y lo que falta para terminar, lo que falta del recurso se está pagando con el dieciséis, o 

sea las obras ni se cancelan ni se pagan sino simplemente de acuerdo a su avance de 

obras se corta al ejercicio fiscal y lo que se hizo en el quince se paga con el quince, lo que 

va faltar se va a pagar con FORTAMUN 2016. ---Interviene el C. Regidor Ismael García 

Cabeza de Vaca comentando: Eso me queda claro, cuando las obras en este caso que pues 

ya es una costumbre por parte de esta administración no poder cumplir con las obras que se 

programan al año, me queda claro que se tienen que transferir al año que viene, lo que si 

me gustaría es que fueran más explícitos y que me dijeran esos quince millones de pesos 

exactamente a dónde se van a ir, ya no se van a ir a obra porque se tiene que ejercer, ese 

recurso se tiene que gastar, es un recurso que no puedes mandar al dieciséis, ¿estamos de 

acuerdo? ---Comenta el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Ya no me compete… ---Comenta el C. 

Regidor Ismael García Cabeza de Vaca: Muy bien, ¿a quién le competiría? ---Responde el 

C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael 

Herrera Bustamante: A la Secretaría de Finanzas, entonces a quien tengo que hacerle la 

pregunta expresa es a … yo quiero saber exactamente ese recurso a donde se va a ir, son 

quince millones de pesos que debieron haberse aplicado en obras y servicios en 

infraestructura en esta administración, cosa que no sucedió, ahora este recurso se va a ir ¿a 

dónde?, esa va a ser otra pregunta ¿verdad?  otro punto adicional. Pueden… que me 

contesten por favor ¿antes de proceder? ---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías 

Leal: Déjeme someter a consideración de pleno la participación del C. Secretario de 

Finanzas y Tesorería….---Interviene el C. Regidor Alan Alexandre Arjona comentando: De 

hecho si me permiten ese es el punto que vamos a tratar en el siguiente punto del orden del 

día, no sé si gusten…específicamente... ---Comenta el C. Regidor Ismael García Cabeza de 

Vaca: En el siguiente punto del orden del día me van a dar respuesta precisa a donde se va 

ir ese dinero. ---Continúa el C. Regidor Alan Alexandre Arjona: Y si hay  necesidad de que 

regrese el Secretario Jorge Herrera…---Comenta el C. Regidor Ismael García Cabeza de 

Vaca: Muy bien, procedemos entonces. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala quien manifiesta: Solicito  a los miembros de cabildo los que estén a la afirmativa del 

presente punto del orden del día levanten su mano por favor. (Se manifiestan). Muchas 

gracias Señores. Quienes estén a la negativa levanten su mano por favor.  (Se manifiestan). 

Gracias. Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTE (20) 
VOTOS POR LA AFIRMATIVA DE LOS CC. JOSÉ ELÍAS LEAL, IRMA AMELIA GARCÍA 

VELASCO, MA. LUISA GUERRERO DÍAZ. SERGIO VILLARREAL MARTÍNEZ, GUSTAVO 
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RICO DE SARO, NORMA DELIA GONZÁLEZ SALINAS, CARLOS ALEJANDRO ARJONA 

HERNÁNDEZ, JOSÉ DE JESÚS ANTONIO GONZÁLEZ MITRE, ESPERANZA GAONA 

PESCADOR, JUAN SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, ALAN  ALEXANDRE ARJONA, 

OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, IDOLINA EMMA SALAZAR SÁENZ, MARÍA TERESA 

CANTÚ GONZÁLEZ, ISIDRO NÚÑEZ VELÁZQUEZ, VICTORIA ARACELI IBARRA SOTO,  

JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA, OSCAR DÍAZ SALAZAR, JUAN GONZÁLEZ LOZANO, 

FRANCISCO NÁJERA CEDILLO Y TRES (03) VOTOS POR LA NEGATIVA DE LOS CC. 

ARIEL LONGORIA GARCÍA, MA. TERESA ALEJO GÓMEZ E ISMAEL GARCÍA CABEZA 

DE VACA. POR LO ANTERIOR ES APROBADO POR MAYORÍA EL PRESENTE PUNTO 
QUE ES LA APROBACIÓN DEL CIERRE DEFINITIVO DEL PROGRAMA ANUAL DE 
OBRAS PARA EL EJERCICIO 2015. - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

PROGRAMA ANUAL DE OBRAS 2015 - MODIFICACIONES 

         
N° COLONIA  A CONSIDERACION - CONTRATADO TIPO DE OBRA ESCUELA META -  IMPORTE  PROGRAMA 

1 

Reserva 
Territorial 

Campestre, 
Santa Cecilia, 

Casa Bella 

Rehabilitacion de SubColector (Caído) 
en las calles: Gomez Farias entre J.B. 
Chapa y Emilio Portes Gil, Colonia 
Reserva Territorial Campestre; 
Juventino Rosas entre Octava y Agustin 
Lara, Colonia Santa Cecilia; Calle Eden 
entre Avenida Vista Alegre y Bella vista, 
Colonia Casa Bella, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 207,90 ML  $        1.517.334,30  RECURSO 
MUNICIPAL 

2 Zona Centro, 
Longoria 

Rehabilitacion de Colector (Caído, 
Atarjea Madrina) en las calles Mina 
entre Morelos y Matamoros, Zona 
Centro;  Rio Alamo entre 5 de Mayo y 
Jose de Escandon, Colonia Longoria, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 196,00 ML  $        1.305.586,28  RECURSO 
MUNICIPAL 

3 
Roma, 

Revolucion 
Obrera 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en el 
cruce de Dren Anhelo llegando a 
carcamo 16, Colonia Roma y Calle 
Matamoros entre Antiguo Morelos y Rio 
Purificacion, Colonia Revolucion Obrera, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 168,00 ML  $        6.628.703,17  RECURSO 
MUNICIPAL 

4 Ampl. Rodriguez 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en la 
calle Occidental entre Octava y Juchitan, 
Colonia Ampliacion Rodriguez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 210,60 ML  $        2.053.622,69  RECURSO 
MUNICIPAL 

5 - 

Suministro y Colocación de Material de 
Banco Tipo Revestimiento en las Calles: 
Gladiolas entre Roble y Priv. Malva Real, 
Col. Paseo de las Flores; Bosques de los 
Cedros entre Bosques de Alcalá y 
Cordillera; Cordillera entre Bosques de 
los Alpes y C. de los Andes; Pico Broad 
entre Blvd. Alcalá y Roble; Maunakea 
entre Everest y Pico Broad, Col. 
Balcones de Alcalá; Jazmín entre 
Nogalar y Rosal, Col. Nogalar, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

REVESTIMIENTO - 3.128,00 M3  $        1.202.079,14  RECURSO 
MUNICIPAL 

6 - 

Suministro y Colocacion de Material de 
Banco Tipo Revestimiento en las Calles: 
Calandrias, Col Ferrocarril Oriente; 
Camino Real, Col. Rodolfo Torre Cantu; 
Rio Grande, Col. Ramon Perez; Salud, 
Alegria, Educacion, Col. Vamos 
Tamaulipas; y Brecha Weatherford 
(Acceso a las colonias Ramon Perez 3, 
San Gabriel y Mano con Mano), en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas  

REVESTIMIENTO - 3.072,00 M3  $        1.181.520,69  RECURSO 
MUNICIPAL 

7 - 

Suministro y Colocación de Material de 
Banco Tipo Revestimiento en las Calles: 
Durango, Col. Esfuerzo Nacional; Jalisco 
entre los Tramos: Gilberto Reyna a 
Sergio Cosar y Mérida a Villahermosa, 
Col. Nuevo México ITAVU; Camargo, Col. 
Manuel Cavazos Lerma; Siete, Col. 
Pedro J. Méndez; Sara García, Ma. Elena 
Márquez, Col. Actrices Mexicanas; 
Acceso a colonia Margarita Maza de 
Juárez (Lateral del Canal), Col. Margarita 
Maza de Juárez, Principal, Col. San 
Gabriel, Prados del Centro, Col. Nuevo 

REVESTIMIENTO - 3.136,00 M3  $        1.204.935,24  RECURSO 
MUNICIPAL 
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Tamaulipas, Ferrocarril, Col. Manuel 
Cavazos Lerma, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

8 - 

Suministro y Colocación de Material de 
Banco Tipo Revestimiento en las Calles: 
Vicente Guerrero, Col. Ampl. Aquiles 
Serdán; Diecisiete (17), Col. Benito 
Juárez;  Siete (7), Col. Benito Juárez; 
Veinte (20) Col. Benito Juárez; Encinos, 
Col. Encinos; Robles, Col. Encinos; 
Nevado de Toluca, Col. Almaguer; 
Guadalupe Mainero, Hidalgo, 
Hidalgo/Nigromante, Juan José de la 
Garza, Emilio Portes Gil, Beatriz Anaya, 
Nigromante, Miguel Hidalgo, Pedro J. 
Méndez, Lauro Aguirre, Col. Olmito; 
Retama/Olivos, Ejido la retama; Detroit, 
Col. Nuevo Reynosa, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

REVESTIMIENTO - 3.040,00 M3  $        1.169.213,18  RECURSO 
MUNICIPAL 

9 - 

Suministro y Colocacion de Material de 
Banco Tipo Revestimiento en las Calles: 
Margaritas, Col. Voluntad y Trabajo, 
Flores Magón, Col. Américo Villarreal; 
Punta Arena, Punta Diamante, Zinc, Col. 
la Joya; Punta Diamante, Punta del Sol, 
Circonia, Col. Villas de la Joya; 
Primavera, Col. Villas de Imaq; Felipe 
Berriozábal, Toyoacan, Miguel Negrete, 
Montealban, José María Arteaga, Col. 
Marte R. Gómez; Diamante, Ópalo, 
Ónix, Esmeralda, Zafiro, Col. Villa 
Esmeralda, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

REVESTIMIENTO   2.752,00 M3  $            718.782,77  RECURSO 
MUNICIPAL 

10 Ejido Doroteo 
Arango 

Construcción de Aula Didactica en 
Telesecundaria Prof. Salvador Cardenas 
Valadez, Ejido Doroteo Arango, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

AULA - 76,32 M2  $            528.017,82  3 X 1  

11 Ejido Los 
Cavazos 

Construcción de Aula Didactica en 
Telesecundaria Carrillo Puerto, Ejido los 
Cavazos, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

AULA - 76,32 M2  $            529.982,83  3 X 1  

12 Lazaro Cardenas 

Rehabilitacion de Red de Drenaje 
Sanitario en Varias Calles de la Colonia 
Lazaro Cardenas, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 1.448,00 ML  $        2.199.442,38  3 X 1  

13 Rodolfo Torre 
Construccion de Red de Agua Potable en 
la Col. Rodofo Torre Cantu (2da. Parte), 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

AGUA POTABLE - 1.988,00 ML  $        1.831.008,33  3 X 1  

14 Fracc. Villa 
Esmeralda 

Reconstrucción de Pavimento a Base de 
Concreto Hidráulico de 15 cm de 
Espesor en Cuerpo Sur de Boulevard 
Villas de Esmeralda entre Boulevard La 
Joya y Canal Rodhe, Colonia Villa 
Esmeralda, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas  

PAVIMENTACION - 10.421,69 M2  $        9.947.891,65  FOPADEM 

15 Aquiles Serdan 

Pavimentación de Concreto Hidraulico 
de 12 Cms de Espesor en Calle Alamo 
entre Blvd. Luis Echeverria  y  Calle 
Magnolia, Colonia Aquiles Serdan, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.275,99 M2  $        1.157.697,01  CAPUFE 

16 
Parque 

Industrial 
Reynosa 

Pavimentación de Concreto Hidraulico 
de 15 Cms de Espesor,  de Avenida  Luis 
Donaldo Colosio (Cuerpo Norte) entre 
Avenida Mike Allen y Brecha 100, 
Parque Industrial Reynosa, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 8.616,00 M2  $        7.069.241,53  CAPUFE 

17 Blvd. Morelos 

Ampliación de tramo con Carpeta 
Asfaltica frente a Unidad Deportiva 
Laguna La Escondida, Carretera Rio 
Bravo - Reynosa, Cuerpo oriente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 3.027,87 M2  $        3.353.979,68  CAPUFE 

18 Benito Juarez 

Pavimentacion Hidraulica de la Calle 
Pochutla entre las Calles Jose Manuel 
Zamacona y Heroes de la Reforma, 
Colonia Benito Juarez, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Acceso a 
Escuela 

Secundaria 
Tecnica 45 

2.104,21 M2  $        1.784.432,06  FORTAMUN 

19 Fracc. Nuevo 
Mexico 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Pachuca entre las Calles Miquihuana y 
Jaumave, Fraccionamiento Nuevo 

PAVIMENTACION 
Acceso a 
Escuela 
Primaria 

748,66 M2  $            534.919,13  FORTAMUN 
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Mexico, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

20 Lomas Del 
Pedregal 

Pavimentacion Hidraulica en Avenida las 
Lomas  entre las Calles Articulo 27 y 
Lateral del Canal, Colonia Lomas del 
Pedregal, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Acceso a 
Preescolar 

Independencia 
de Mexico 

4.382,23 M2  $        3.732.143,54  FORTAMUN 

21 Lampacitos 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Nuevo Leon entre Calles Elias y 
Aguascalientes, Colonia Lampacitos, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Acceso a 
Jardin de 

Niños Diego 
Rivera 

2.198,81 M2  $        1.780.890,97  FORTAMUN 

22 Lampacitos 

Pavimentacion Hidraulica de Callejon 
Oaxaca entre Calles Campeche y 
Michoacan, Colonia Lampacitos, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Acceso a Esc. 
Primaria 

Plutarco Elias 
Calles / Pedro 

Ma. Anaya 

733,39 M2  $            697.947,64  FORTAMUN 

23 Narciso 
Mendoza 

Pavimentacion Hidraulica de Calle Guty 
Cardenas entre Ave. Beethoven y Ave. 
Mozart, Colonia Narciso Mendoza, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Acceso a Esc. 
Primaria 
Lazaro 

Cardenas 

1.876,40 M2  $        1.715.287,87  FORTAMUN 

24 Revolucion 
Obrera 

Pavimentacion Hidraulica de Calle San 
Carlos entre Calles Altamira y Burgos, 
Colonia Revolucion Obrera, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso COBAT 
N° 7 1.800,97 M2  $        1.424.518,60  FORTAMUN 

25 Balcones de 
Alcala 

Pavimentacion Hidraulica de Avenida 
Parque de Alcalá entre las Avenidas 
Cordillera y Bosque de los Encinos, 
Fraccionamiento Balcones de Alcalá, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a Esc. 
Sec. N° 13 3.634,87 M2  $        2.592.843,94  FORTAMUN 

26 Balcones de 
Alcala 

Pavimentacion Hidraulica de Avenida 
del Bosque entre las Calles Parque de 
Alcala y Blvd. Alcala (Cuerpo Poniente), 
Fraccionamiento Balcones de Alcalá, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a Esc. 
Sec. N° 13 1.179,57 M2  $        1.006.406,93  FORTAMUN 

27 Fracc. 
Campestre 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
Villagran entre las Calles Leon y Yuridia, 
Colonia Campestre 2, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Acceso a Casa 

Hogar Rio 
Bravo 

1.428,93 M2  $        1.345.678,67  FORTAMUN 

28 Campestre Itavu 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Orquidea entre Calles Emilio Portes Gil y 
Jazmin, Colonia Campestre Itavu, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Acceso a Esc. 

Sec. N° 11 
Siglo XX1 

1.284,68 M2  $        1.102.898,57  FORTAMUN 

29 Benito Juarez 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Montealban entre Calles Heroes de la 
Reforma y Santos Degollado, Incluye 
Red de Atarjeas, Colonia Benito Juarez, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a Esc. 
Prim. Mexico 506,85 M2  $            625.819,26  FORTAMUN 

30 Benito Juarez  

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Leandro Valle entre Calles Ponciano 
Arriaga y Francisco Zarco, Incluye Red 
de Atarjeas, Colonia Benito Juarez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Acceso a Esc. 
Prim. Lauro 

Aguirre 
2.090,45 M2  $        2.252.747,74  FORTAMUN 

31 Lampacitos 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Zacatecas entre Calles San Luis Potosi y 
Nuevo Leon, Colonia Lampacitos, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Acceso a 

Preescolar Las 
Americas 

3.868,95 M2  $        3.480.024,66  FORTAMUN 

32 Fracc. 
Campestre 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
España entre Calles entre Finlandia y 
Silao, Incluye Obra Pluvial, Colonia 
Campestre, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Acceso a Casa 

Hogar Rio 
Bravo 

2.374,20 M2  $        2.525.260,36  FORTAMUN 

33 Fracc. Paseo de 
Las Flores 

Pavimentacion Hidraulica en Calle Prol. 
Gladiola entre las Calles Petunia y Roble, 
Fraccionamiento Paseo de las Flores, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Esc. Primaria 

Nueva 
Creacion 

4.588,19 M2  $        2.744.439,06  FORTAMUN 

34 Villas de La Joya 

Pavimentacion Hidraulica en la Calle 
Punta del Sol entre la Avenida la Joya y 
Calle Laton, Colonia Villas de la Joya, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Esc. Primaria 

Escudo 
Nacional 

1.321,67 M2  $        1.092.362,06  FORTAMUN 

35 Fracc. Balcones 
de Alcala 

Pavimentacion Hidraulica en Avenida 
Parque de Alcala entre Avenida de los 
Parques y Avenida del Valle, (Cuerpo 
Sur), Fracc. Balcones de Alcalá, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a 
Escuela 1885,38 M2  $            170.010,05  FORTAMUN 

36 Ferricarril 
Oriente 

Pavimentacion Hidraulica en Callejon 5 
entre las Calles Venustiano Carranza y 
Principal, Colonia Ferrocarril Oriente II, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a 
Escuela 203,60 M2  $            259.997,03  FORTAMUN 

37 Riveras de 
Rancho Grande 

Pavimentacion Hidraulica de calle 
Riveras de Occidente entre las calles 
Rivera del Real (Praxedis Balboa) y Llano 
de La "L", Colonia Ribera del Rancho 
Grande, en el Municipio de Reynosa, 

PAVIMENTACION Primaria Club 
de Leones 565,39 M2  $            128.666,83  FORTAMUN 
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Tamaulipas  

38 Ampliación 
López Mateos 

Pavimentacion Hidraulica en calle Jardín 
entre 18 de Marzo y Panteon, Colonia 
Ampliacion Lopez Mateos, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Jardín de 

Niños Rosaura 
Zapata 

360,33 M2  $            398.046,53  FORTAMUN 

39 15 de Enero 

Pavimentacion Hidraulica de Vía Pemex 
S/N entre 1 de Enero y 18 de Marzo, 
Colonia 15 de Enero, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Jardín de 
Niños Amalia 
G. de Castillo 

Ledon 

686,48 M2  $            852.960,93  FORTAMUN 

40 Nuevo 
Amanecer 

Pavimentacion Hidraulica en calle 
Francisco Zarco entre las calles Benito 
Juárez y Valentín Gómez Farías, Colonia 
Nuevo Amanecer, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Primaria 
CONAFE 820,98 M2  $            748.279,80  FORTAMUN 

41 Villa Esmeralda 

Pavimentacion Hidraulica en Calle Joya 
Uno entre Esmeralda Uno y Esmeralda 
Dos, Colonia Villa Esmeralda, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Arquímides 
Caballero 915,93 M2  $            950.852,39  FORTAMUN 

42 La Presa 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 2 de 
Febrero entre Blvd. Morelos y Sauzales, 
Colonia la Presa, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Sec. Tec. ETI 
44 1.882,94 M2  $        1.351.015,72  FORTAMUN 

43 La Presa 

Pavimentacion Hidraulica en calle 18 de 
Marzo entre Lazaro Cardenas y Manuel 
Avila Camacho, Colonia la Presa, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 
Primaria 
Emiliano 
Zapata 

890,62 M2  $            555.278,95  FORTAMUN 

44 Fracc. Nuevo 
México 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
Pachuca entre los tramos: Palmillas y 
Miquihuana; Jaumave y Mihuatlan, 
Fraccionamiento Nuevo Mexico, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION 

Primaria 
“Felipe de La 

Garza” y 
Jardín de 

Niños 
“Federico 
Froebel” 

900,00 M2  $            463.869,00  FORTAMUN 

45 Nuevo México 
ITAVU 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Yucatan entre las calles  Cuernavaca y 
Merida, Colonia Nuevo Mexico Itavu, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Nuevo México 
ITAVU 1.473,30 M2  $        1.392.729,61  FORTAMUN 

46 Fracc. Villa 
Esmeralda 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Diamante entre Blvd la Joya y 
Prolongación Latón, Fraccionamiento 
Villa Esmeralda, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION COBAT N° 22 1.715,21 M2  $        1.277.526,34  FORTAMUN 

47 Narciso 
Mendoza  

Pavimentacion Hidraulica en Calle Padre 
Soler entre las calles Tatanacho y 
Beethoven, Colonia Narciso Mendoza, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION J.N. Niño 
Artillero 972,61 M2  $            937.942,49  FORTAMUN 

48 Alfredo V. Bonfil 
(Periquitos) 

Pavimentacion Asfaltica en Calle 
Emiliano Zapata (Acceso a Ejido y  
Escuela, Cuerpo Norte) entre las Calles: 
Luis Echeverria y Tiburcio Quintero, 
Ejido Alfredo V. Bonfil (Periquitos), en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION Acceso a 
Escuela 4.683,73 M2  $        2.030.326,86  FORTAMUN 

49 Ejido La Retama 

Pavimentación Asfáltica en calle 
Principal entre las calles Cuarta y 
primera, Ejido la Retama, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas. 

PAVIMENTACION Acceso a 
Escuela 2.223,30 M2  $        1.123.121,20  FORTAMUN 

50 Fracc. De Alcala 

Pavimentacion Hidraulica de Calle Rio 
Kasai entre Blvd. Alcala y calle Roble, 
Fraccionamiento Balcones de Alcalá, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 8.674,90 M2  $        5.379.387,61  FORTAMUN 

51 
Balcones De 

Alcala y Fracc. 
Villa Esmeralda 

Pavimentacion Hidraulica de Calle Pico 
Broad (Miguel Angel) entre Blvd. Villa 
Esmeralda y Calle Alamos, Colonias 
Balcones de Alcalá y Villa Esmeralda, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 3.992,71 M2  $        2.598.486,44  FORTAMUN 

52 Cumbres, San 
Antonio 

Pavimentacion Hidraulica de Avenida 
Norte 2 entre Calle Oriente 2 y 
Azucenas, Colonias Cumbres y San 
Antonio en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas. 

PAVIMENTACION - 8.114,64 M2  $        2.070.284,82  FORTAMUN 

53 Ampl. Luis 
Donaldo Colosio 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
Tamaulipas entre Calles Guadalupe A. 
Adame y Manuel Cavazos Lerma, 
Colonia Ampliacion Luis Donaldo 
Colosio, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.896,17 M2  $        1.526.349,22  FORTAMUN 

54 Bienestar 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
Paraiso entre Cerro de Padilla y 
Bienestar, Colonia Bienestar, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.161,40 M2  $        1.160.530,12  FORTAMUN 

55 Independencia 
Pavimentacion Hidraulica en Calle Tres 
Este entre las Calles Venustiano 
Carranza y Alvaro Obregon, Colonia 

PAVIMENTACION - 1.420,35 M2  $        1.551.748,69  FORTAMUN 
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Independencia, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

56 Fuentes Secc. 
Lomas 

Construcción de Pavimentos en Circuito 
Independencia entre los tramos: 
Concreto Asfaltico en Cerro de 
Horcacitas a Rio Tamacuil (0+000 al 
0+170); Concreto Hidráulico en Rio 
Tamacuil y Sierra Madre Oriental (0+170 
al 0+249.20); Rehabilitación de Colector 
en Circuito Independencia entre Cerro 
de Horcacitas y Sierra Nevada, Colonia 
Fuentes Sección Lomas, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas. 

PAVIMENTACION - 5.082,00 M2  $        2.710.068,12  FORTAMUN 

57 Jose Lopez 
Portillo 

Pavimentacion Hidraulica en Calle 
Yolanda entre las Calles CTM y Callejon 
America, Colonia Jose Lopez Portillo, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 3.326,04 M2  $        3.014.948,43  FORTAMUN 

58 Roma 

Pavimentación Hidraulica en Calle 
Gasoducto entre Dren El Anhelo y Calle 
Voluntad y Trabajo, Incluye Agua 
Potable, Colonia Roma, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 3.255,51 M2  $        1.103.241,20  FORTAMUN 

59 Rancho Grande 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Lazaro Cardenas entre Calles 
Constitucion del 57 y Niño Artillero, 
Colonia Rancho Grande, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.004,76 M2  $            904.391,18  FORTAMUN 

60 Pedro J. Mendez 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 2 
(Continuacion) entre Callejon 2 y Calle 
Uno, Incluye Agua y Drenaje (Cuerpo 
Poniente), Colonia Pedro J. Mendez, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.671,18 M2  $            378.168,75  FORTAMUN 

61 Zona Centro 

Pavimentacion Hidraulica en Cruces de 
Vias de Ferrocarril de las Calles: Luis 
Echeverria Alvarez, San Luis Potosi, 
Juarez y Ocampo, Zona Centro en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PAVIMENTACION - 1.774,00 M2  $        1.818.873,50  FORTAMUN 

62 
Granjas 

Economicas del 
Norte 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en la 
calle Primera entre Avenida Central y 
Capitan Carlos Cantu, Colonia Granjas 
Economicas del Norte, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 240,00 ML  $        1.810.435,39  FORTAMUN 

63 Arcoiris 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en la 
calle Rubí con Canal Rodhe, Colonia 
Arcoiris, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

DRENAJE - 98,50 ML  $            503.868,94  FORTAMUN 

64 Aztlan, Fuentes 
Seccion Lomas 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en la 
calle Rio San Juan entre los tramos: 
Andador O y Rio Pilon; Andador N y 
Andador O; Blvd. Las fuentes y 2da. 
Rotonda, Colonias Aztlan y Fuentes 
Seccion Lomas, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 246,50 ML  $        1.046.309,13  FORTAMUN 

65 Almaguer, Fracc. 
Reynosa 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en las 
calles: Pablo Lopez entre Cerro de 
Picacho y Cerro Padilla; Cerro de Padilla 
entre Pablo Lopez y Acutzingo; Paricutin 
Entre Cerro del Bernal y Cerro del 
Cubilete, Colonia Almaguer; Dr. 
Rodriguez entre Delia y Blanca, 
Fraccionamiento Reynosa, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 426,50 ML  $        2.553.047,31  FORTAMUN 

66 Francisco Villa 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en la 
calle Revolucion entre General Toribio 
Ortega y Blvd. Luis Donaldo Colosio, 
Colonia Pancho Villa, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 342,00 ML  $        3.324.335,80  FORTAMUN 

67 Loma Blanca 

Rehabilitacion de Colector (Caído) en el 
Blvd. Colosio Sur entre los Robles y 
Limite de Colonia, Colonias Loma Blanca 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

DRENAJE - 349,00 ML  $        1.566.052,56  FORTAMUN 

68 Benito Juarez 

Rehabilitacion de Plaza Publica "21 de 
Marzo" en Blvd. Margarita Maza de 
Juarez y Heroes de la Reforma (Incluye 
Biblioteca), Colonia Benito Juarez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PLAZA PUBLICA - 3.700,00 M2  $        1.999.497,15  FORTAMUN 
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69 

Nuevo Mexico, 
Col. Puerta Del 

Sol, Col. San 
Valentin Sur, 
Col. Paseo de 

Las Flores, Col. 
Los Almendros, 
Col. Balcones de 

Alcala, Col. La 
Joya, Col. Villa 

Diamante, 
Fracc. Los 

Muros, Col. 
Cumbres, Ejido 

Poblado Los 
Altos 

Suministro y Colocacion de 
Mallasombras en Planteles Escolares: 
Enrique de la Garza, Colonia Nuevo 
Mexico; Federalizada Nueva Creacion, 
Colonia Puerta Sur; Nueva Creacion, 
Colonia San Valentin Sur; Nueva 
Creacion, Colonia Paseo de la Flores;  
Rodolfo Torre Cantu, Colonia los 
Almendros; Eladio Zavala Lopez y 
Hermeregildo Castillo, Colonia la Joya; 
Ilustres Mexicanos, Colonia Villas 
Diamante; Filomeno Mata, Colonia las 
Cumbres y  Esc. Sec. General 13 Loros, 
Colonia Balcones de Alcalá; en el 
Municipio de Rereynosa, Tamaulipas. 

MALLASOMBRA - 1.728,36 M2  $        1.362.247,73  FORTAMUN 

70 Fracc. 
Almendros 2 

Construccion de Puente Peatonal sobre 
el Canal Guillermo Rodhe a la Altura de 
Calle 15, Fracc. Los Almendros, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PUENTE 
PEATONAL - 60,00 ML  $            628.604,51  FORTAMUN 

71 Villas de La Joya 
/ Aeropuerto 

Construccion de Puente Peatonal sobre 
el Canal Guillermo Rodhe para 
comunicar las Colonias Villas de La Joya 
y Aeropuerto, en el Municipio de 
Reynosa, Tamulipas 

PUENTE 
PEATONAL - 74,00 ML  $            634.224,01  FORTAMUN 

72 Jose Lopez 
Portillo 

Rehabilitacion y Ampliación de Puente 
Peatonal sobre Carretera Reynosa - Rio 
Bravo, frente a Gasolinera Guajardo, 
Colonia Jose Lopez Portillo, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PUENTE 
PEATONAL - 80,00 ML  $        1.798.454,89  FORTAMUN 

73 Ejido Nuevo 
Santa Ana 

Construccion de Panteon Municipal en 
Ejido Nuevo Santa Ana, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

PANTEON - 33.465,00 -  $        1.712.731,05  FORTAMUN 

74 Zona Centro 

Terminacion de Restauracion de Mural 
existente Relativo a la "Semblanza 
Historica de Reynosa y sus Contornos" 
Ubicado en Calle Melchor Ocampo 
Esquina Ignacio Zaragoza, Zona Centro, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

CULTURA - 0,00 -  $        1.000.000,01  FORTAMUN 

75 Lampacitos 

Construccion de Barda Perimetral en 
Escuela Telesecundaria Prof. Carlos 
Treviño, Colonia Lampacitos, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

BARDA - 526,76 M2  $            440.139,75  FORTAMUN 

76 Fracc. Loma Real 

Construccion de Aula en Escuela 
Primaria Rodolfo Torre Cantu, 
Fraccionamiento Loma Real, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

AULA - 80,36 M2  $            378.357,29  FORTAMUN 

77 Fracc. Moderno 

Construccion de Barda Perimetral en 
Escuela Gonzalez Blackaller en calle 
Brasil Oriente, Fracc. Moderno, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

BARDA - 619,39 M2  $            275.168,54  FORTAMUN 

78 Longoria 

Trabajos de Rehabilitacion en Biblioteca 
Agapito Cepeda en calle 5 de Mayo 
entre Rio Panuco y Rio Mante, Colonia 
Longoria, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

BIBLIOTECA - 539,87 M2  $            942.792,10  FORTAMUN 

79 Carr. A 
Monterrey 

Construccion de Plaza de La Concordia, 
Plazoleta y Jardineria, ubicada en 
Carretera Reynosa-Monterrey, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

PLAZA PUBLICA - 6.198,69 M2  $        1.629.305,54  FORTAMUN 

80 - 

Elaboración de los Estudios de: 
Ingenieria estructural, hidrologico, 
impacto ambiental, impacto vial y 
sistema de proteccion contraincendios 
para el proyecto existente del Parque 
Recreativo “Ciudad de los Niños”, 
(Incluye Adecuacion de dicho Proyecto),  
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Estudio - 5,00 -  $            898.817,61  FORTAMUN 

81 Ernesto Zedillo 

Construcción de Drenaje Pluvial en las 
Calles: Caobas entre Lib. Oriente y Siete; 
Primera, Tres y Siete entre Encinos y 
Caobas, Colonia Ernesto Zedillo, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Drenaje Pluvial - 5.145,00 M2  $        5.091.673,23  FISMUN 

82 20 de 
Noviembre 

Construccion de Drenaje Pluvial 
(Superficial) en Acceso a Colonia 20 de 
Noviembre, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Drenaje Pluvial - 5.950,00 M2  $        4.895.346,18  FISMUN 

83 Articulo 27 

Construccion de Drenaje Sanitario en 
Calle San Felipe, Santa Gertrudis, San 
Isidro, San Juan entre Calles San Agustin 
y San Francisco, Colonia Articulo 27, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Drenaje Sanitario - 2.626,00 ML  $        1.849.713,46  FISMUN 

84 Jacinto Lopez II 

Construccion de Drenaje sanitario en 
Calle Jose Silva Sanchez entre Calles 
Articulo 127 y Libertad, Colonia Jacinto 
Lopez II, en el Municipio de Reynosa, 

Drenaje sanitario - 294,00 ML  $            204.742,48  FISMUN 
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Tamaulipas 

85 20 de 
Noviembre 

Rehabilitacion de Drenaje Sanitario en 
Calles Jose Maria Pino Suarez, 
Venustiano Carranza, Revolucion y 
Trece entre Avenida Revolucion y 
Ejercito Nacional, Colonia 20 de 
Noviembre, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Drenaje Sanitario - 2.347,00 ML  $        1.889.530,67  FISMUN 

86 Humberto 
Valdez Richaud 

Rehabilitacion de SubColector y Red de 
Atarjeas en las Calles: Regidores, Ramiro 
Rosales, Alberto Ruiz, Tercera, Cuarta, 
Quinta, Martha Meckel, Via Pemex y 
Calicheras, Incluye Descargas 
Domiciliarias, Colonia Ampliacion 
Humberto Valdez Richaud, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Drenaje Sanitario - 3.330,00 ML  $        3.993.707,87  FISMUN 

87 
Nuevo 

Amanecer-20 de 
Noviembre 

Construccion de Colector en Calle Leon 
Guzman entre Calles Venustiano 
Carranza y Avenida Independencia, 
Colonias Nuevo Amanecer y 20 de 
Noviembre, en el Municipio de Reynosa, 
Tamulipas 

Colector - 1.633,60 ML  $        1.667.097,93  FISMUN 

88 La Escondida 

Rehabilitación de Colector y Red de 
Atarjeas en las Calles: Alberto Carrera 
Torres entre Bernardo Gutiérrez (Calle 
50) y Calle 40;  Calle 40 entre Alberto 
Carrera Torres y Calle Segunda; Calle 
Segunda entre Calle 40 y Calle Diez; 
Calle Diez entre Pemex y Calle Segunda; 
Pemex entre calle Diez hasta conectar 
con Colector Existente, Incluye 
Descargas, Colonia la Escondida, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas  

Colector - 636,00 ML  $        5.086.962,01  FISMUN 

89 La Escondida 

Rehabilitacion de Colector  y Red de 
Atarjeas de las Calles: Laguna del 
Chairel, Celedonio Junco, Josefa Ortiz de 
Dominguez y Enrique Caballero, Incluye 
Descargas Domiciliarias, Ejido la 
escondida y Colonia la Escondida, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Colector - 1.413,10 ML  $        3.125.607,68  FISMUN 

90 Aquiles Serdan 

Construccion de  Subcolector y Red de 
Atarjeas Madrina, en Blvd. Ferrocarril 
Poniente entre calle ebar N° 15 y cruce 
de Colector Aquiles Serdán,  incluye 
descargas domiciliarias, Colonia 
Ampliación Constitución, Ferrocarril 
Poniente y Aquiles Serdán, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas. 

Colector - 2.420,00 ML  $        3.673.332,37  FISMUN 

91 Aquiles Serdan-
Zona Centro 

Construccion de Linea de Reforzamiento 
de Agua Potable en Calles Matamoros, 
Anaya y Guerrero hasta Eva Samano, 
Colonias Aquiles Serdan y Centro, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Agua Potable 
(Linea de 

Reforzamiento) 
- 981,00 ML  $        2.384.450,60  FISMUN 

92 Ampl. Paderas 
de Oriente 

Construcción de Electrificación en Calle 
Prados del Centro entre las calles 
Pedregal y Lateral del Dren, Colonia 
Ampliacion Praderas de Oriente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Electrificacion - 291,00 ML  $            344.665,84  FISMUN 

93 Jacinto Lopez II 

Construcción de Electrificación en 
Privada Rio Purificación entre Boulevard 
Rio Purificación a topar, Colonia Jacinto 
Lopez II, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Electrificacion - 60,00 ML  $            114.779,05  FISMUN 

94 Independencia 

Construcción de Electrificación en Calle 
Adolfo López Mateos entre Calles 21 y 
20 de Noviembre, Colonia 
Independencia, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Electrificacion - 1.273,00 ML  $        1.385.513,08  FISMUN 

95 
Fraccionamiento 

Piramides, 
Independencia 

Construccion de Aulas las Escuelas 
Primarias: Matias S. Canales entre Calle 
Griegos esquina Griegos 12, Colonia las 
Piramides; Ignacio Allende entre Calle 4 
Esquina Francisco Villa, Colonia 
Independencia, el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Aula 

Escuela 
Primaria 
Matias S. 
Canales, 
Escuela 
Primaria 
Ignacio 
Allende 

156,39 M2  $            586.149,09  FISMUN 

96 
Humberto 

Valdez Richaud, 
Manuel Tarraga 

Construccion de Aulas en: (2) Escuela 
Primaria Bicentenario de Juarez en 
Avenida las Torres, Colonia Humberto 
Valdez Richaud;  (Biblioteca) en Jardin 
de Niños Leonel Quiroz Vergara en Calle 
Calandrias, Colonia Manuel Tarrega, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Aula 

Escuela 
Primaria 

Bicentenario 
de Juarez, 
Jardin de 

Niños Leonel 
Quiroz 

Vergara 

304,12 M2  $            794.387,59  FISMUN 
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97 
20 de 

Noviembre, 
Jacinto Lopez II 

Construcción de Aulas en Biblioteca de 
las Escuelas: Preescolar Club Social de 
Damas de Reynosa en la Avenida 
Revolución esq. Con Francisco I. 
Madero, Colonia 20 de Noviembre; 
Primaria Darío Reyes en Calle Lucio 
Blanco, Colonia Jacinto López II, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Aula 

Primaria Club 
Social de 
Damas de 
Reynosa, 
Escuela 

Primaria Dario 
Reyes 

160,72 M2  $            738.975,02  FISMUN 

98 Jacinto Lopez II 

Mejoramiento de Sanitarios en Escuela 
Primaria Dario Reyes entre las Calles J. 
Gonzalez Aguilera, Articulo 27 y Lucio 
Blanco, Colonia Jacinto Lopez II, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Sanitarios - 120,62 M2  $            226.717,09  FISMUN 

99 Humberto 
Valdez Richaud 

Mejoramiento de Sanitarios en Escuela 
Primaria Bicentenario de Juarez entre  
las Calles Carolina Castillo, Arnoldo 
Gonzalez G., Avenida las Torres y 
Guirnaldas, Colonia Humberto Valdez 
Richaud, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Sanitarios - 76,34 M2  $            165.817,85  FISMUN 

100 Ernesto Zedillo 

Mejoramiento de Sanitarios y Aulas en 
Jardín de Niños Gloria Cienfuegos en 
Calle Framboyanes entre las calles Los 
Ébanos y Tercera, Colonia Ernesto 
Zedillo, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Sanitarios - 60,00 M2  $            131.746,61  FISMUN 

101 15 de Enero 

Construccion de Sanitarios en Escuela 
Primaria Juan Granados Quevedo en 
Calle Primero de Julio entre Calles 18 de 
Marzo y 24 de Febrero, Colonia 15 de 
Enero, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Sanitarios - 41,52 M2  $            326.506,27  FISMUN 

102 

Ernesto Zedillo, 
Modulo 2000 

Rancho Grande, 
Tamaulipas I, La 

Escondida, 
Humberto 

Valdez Richaud 

Construccion de Bardas Perimetrales en 
Planteles Educativos: Esc. Prim. 
Bicentenario de Juarez, Colonia 
Humberto Valdez Richaud; Esc. Prim. La 
Corregidora, Colonia Escondida; Jardin 
de Niños Gloria Cienfuegos, Colonia 
Ernesto Zedillo; Jardin de Niños Nazarita 
Gonzalez, Colonia Tamaulipas I; y Esc. 
Prim. Serapio Rendon, Colonia Modulo 
2000 Rancho Grande, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Barda Perimetral 

Escuela Gloria 
Cienfuegos, 

Escuela 
Serapio 
Rendon, 
Jardin de 

Niños Nazarita 
Gonzalez, 
Escuela 

Primaria La 
Corregidora, 

Primaria 
Bicentenario 

de Juarez  

898,78 M2  $            824.389,00  FISMUN 

103 Ferrocarril 
Poniente 

Pavimentacion Hidraulica en Calle Pedro 
Moreno entre Callejon 4 y Callejon 7, 
Colonia Ferrocarril Poniente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 2.626,67 M2  $        2.255.616,83  FISMUN 

104 Luis Donaldo 
Colosio 

Pavimentacion Hidraulica de Calle Oscar 
Luebbert entre Calles Rio Purificación y 
Lateral del Canal Rodhe, Colonia Luis 
Donaldo Colosio, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion 

Primaria 
Maestro 
Rafael 

Ramírez 
Castañeda y 
Sec. Tec. #83 

Santiago 
Salinas 

González 

3.080,53 M2  $        3.328.422,38  FISMUN 

105 Ferrocarril 
Poniente 

Pavimentacion Hidraulica de Calle 
Francisco Villa entre Callejon 9 y Lucio 
Blanco, Colonia Ferrocarril Poniente, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 1.568,75 M2  $        1.133.984,38  FISMUN 

106 Constitucion 

Rehabilitacion de Red de Atarjeas y Red 
de Subcolector en calle Heroes de 
Nacozari entre calle 1 y E.B.A.R. N° 15, 
Colonia Constitucion, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Drenaje - 2.603,00 ML  $        4.359.943,26  Modificacion 
FISMUN 2015 

107 Pedro J. Mendez 

Rehabilitacion de Colector y Red de 
Atarjeas (Drenaje Caído) en las Calles: 
Pedro Hugo González entre calle Siete y 
Diez; Diez entre Pedro Hugo Gonzalez y 
Cesar López de Lara, Colonia Pedro J. 
Méndez , en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Drenaje - 628,50 ML  $        2.138.325,15  Modificacion 
FISMUN 2015 

108 Arcoiris 

Rehabilitación de Colector y Red de 
Atarjeas  (Drenaje Caído) en calle  Rubí  
entre las calles Verde y Blanca, Colonia 
Arcoíris, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Drenaje - 515,00 ML  $        1.553.240,45  Modificacion 
FISMUN 2015 

109 Ferrocarril 
Poniente 

Pavimentacion Hidraulica en callejon 5 
entre las calles Venustiano Carranza y 
Blvd. Ferrocarril, Colonia Ferrocarril 
Poniente, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentación  - 656,92 M2  $            444.474,40  Modificacion 
FISMUN 2015 
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110 Voluntad y 
Trabajo 

(280321ME001) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Valentin Gomez 
Farias entre las calles Aldama y Josefa 
Ortiz de Dominguez, Colonia Voluntad y 
Trabajo, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentación  - 3.891,76 M2  $        3.342.847,81  Habitat 

111 Mano Con Mano 

(280321ME002) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Luis Donaldo Colosio 
entre las calles Juchitan y Guelatao, 
Colonia Mano con Mano, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 1.278,95 M2  $        1.217.526,70  Habitat 

112 Mano Con Mano 

(280321ME003) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Juchitan entre las 
calles Luis Donaldo Colosio y Oscar 
Luebbert, Colonia Mano con Mano, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 1.545,74 M2  $        1.447.671,27  Habitat 

113 Lucio Blanco 

(280321ME004) Pavimentacion 
Hidraulica en calle 1° de Mayo entre las 
calles 5 de Mayo y 12 de Octubre, 
Colonia Lucio Blanco, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 1.938,64 M2  $        1.993.126,46  Habitat 

114 Pedro J Méndez 

(280321ME005) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Francisco Castellanos 
entre las calles Segunda y Tercera B, 
Colonia Pedro J. Mendez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 636,31 M2  $            822.283,90  Habitat 

115 

Satelite 2, 
Voluntad y 

Trabajo, 
Tamaulipas 2, 

Aquiles Serdan, 
Integracion 

Familiar 

Suministro, Colocacion y Adecuacion a 
la Imagen Institucional de Habitat (Logo) 
en los CEDIF en las colonias: 
(280321ME011) Satelite II, 
(280321ME012) Voluntad y Trabajo, 
(280321ME013) Tamaulipas II, 
(280321ME014) Pannarti Aquiles Serdan 
y (280321ME015) Integracion Familiar, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Adecuación de 
Imagen    1.046,57 M2  $            271.854,11  Habitat 

116 Satélite 2 

(280322ME001) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Francisco Marquez 
entre las calles 26 de Noviembre y 31 de 
Diciembre, Colonia Satelite II, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 3.926,77 M2  $        2.999.481,95  Habitat 

117 Mod. 2000 
Rancho Grande 

(280322ME002) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Serapio Rendon entre 
las calles Camargo y callejon sin 
Numero, Colonia Modulo 2000 Rancho 
Grande, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentación  - 2.794,30 M2  $        2.577.740,60  Habitat 

118 Pedro J. Méndez 

(280322ME003) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Quince entre las 
calles Emilio Portes Gil y Cesar Lopez de 
Lara, Colonia Pedro J. Mendez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 1.623,14 M2  $        1.621.807,07  Habitat 

119 Voluntad y 
Trabajo 

(280322ME004) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Alvaro Obregon entre 
las calles Miguel Hidalgo y Melchor 
Ocampo, Colonia Voluntad y Trabajo, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 657,43 M2  $            611.285,50  Habitat 

120 Renacimiento 

(280322ME005) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Francisco I. Madero 
entre Libramiento Monterrey-
Matamoros a Topar, Colonia 
Renacimiento, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentación  - 1.160,77 M2  $        1.267.718,56  Habitat 

121 Satélite 2 

(280322ME008) Construccion de 
Alumbrado Publico en Calle Francisco 
Marquez entre 26 de Noviembre y 5 de 
Febrero, Colonia Satelite, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Alumbrado 
Publico - 7,00 PZ  $            223.122,07  Habitat 

122 Satélite 2 

(280322ME006) Construccion de Barda 
Perimetral en CEDIF Satelite, ubicado en 
las calles Agustin Melgar,  Francisco 
Marquez, 26 de Noviembre y 19 de 
Febrero, Colonia Satelite II, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas  

Barda - 253,90 M2  $        1.213.904,56  Habitat 

123 Arcoiris 

(280321ME018) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Naranja entre las 
calles Rubi y Calichera, Colonia Arcoiris, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 3.805,19 M2  $        3.538.002,29  Habitat 
Adicional 

124 Arcoiris 

(280321ME019) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Plata entre las calles 
Marron y Lateral Canal Rodhe, Colonia 
Arcoiris, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion - 5.370,86 M2  $        4.525.307,48  Habitat 
Adicional 

125 Esperanza 

(280321ME020) Pavimentación 
Hidraulica en calle Pirul entre las calles 
12 de Diciembre y 16 de Septiembre, 
Colonia Esperanza, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 3.647,37 M2  $        3.043.069,21  Habitat 
Adicional 
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126 Independencia 

(280321ME021) Pavimentacion 
Hidraulica en calle Venustiano Carranza 
entre las calles 6 Este y 20 de 
Noviembre, Colonia Independencia, en 
el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 3.386,55 M2  $        3.036.819,44  Habitat 
Adicional 

127 Fracc. Villa 
Florida 

Repavimentacion Asfaltica en Avenida 
Vista Hermosa entre las  calles Avenida 
de los Colorines Oriente y Calle 22, 
Fraccionamiento Villa Florida, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Repavimentacion - 940,00 M2  $            349.479,20  Contingencias 
Economicas 2 

128 Fracc. Villa 
Florida 

Repavimentacion en Avenida de los 
Pinos entre las calles Primera y Segunda, 
Fraccionamiento Villa Florida, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Repavimentacion - 1.198,50 M2  $            458.665,08  Contingencias 
Economicas 2 

129 Fuentes Secc. 
Lomas 

Repavimentacion en Blvd. las Fuentes 
entre Circuito Independencia y Tres 
Picos, Colonia Fuentes Seccion Lomas, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Repavimentacion - 1.799,03 M2  $            489.038,24  Contingencias 
Economicas 2 

130 Zona Centro 

Repavimentacion Asfaltica en calle 
Guerrero entre las calles Teran y Mina, 
Zona Centro, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Repavimentacion   700,00 M2  $            391.652,80  Contingencias 
Economicas 2 

131 Jose Lopez 
Portillo 

Pavimentación Hidráulica cuerpo oeste 
de Calle Manuel Avila Camacho entre 
Ave. Las Torres  y Carr. Reynosa -  San 
Fernando 

Pavimentacion - - M2  $        9.226.710,87  FAIP 2015 

132 Jose Lopez 
Portillo 

Pavimentación Hidráulica de Calle 
Baltazar Diaz Bazan entre Calle Manuel 
Avila Camacho y Guadalupe Victoria 

Pavimentacion - - M2  $            923.289,46  FAIP 2015 

133 Unidad Obrera 

Pavimentacion Hidraulica de 15 cm. De 
espesor tipo canal en calle Niños Heroes 
entre las calles Zacatecas e 
Independencia, Colonia Unidad Obrera, 
en el Municipio de Reynosa, Tamulipas 

Pavimentacion - 542,85 M2  $                            -    FAIP 2015 

134 Unidad Obrera 

Pavimentacion Hidraulica de 15 cm. De 
espesor tipo canal de calle 
Independencia entre Continuacion 
Avenida Independencia y calle 
Zacatecas, Colonia Unidad Obrera, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 2.099,58 M2  $        3.057.902,09  FAIP 2015 

135 Unidad Obrera 

Pavimentación Hidraulica de 15 cm. De 
espesor tipo canal en calle Vicente 
Suarez entre las calles Zacatecas e 
Independencia, Colonia Unidad Obrera, 
en el Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 940,00 M2  $                            -    FAIP 2015 

136 Praderas de 
Oriente 

Construccion de Drenaje Pluvial en Calle 
Prados de Estio entre las calles Prados 
del Norte y Canal Anzalduas, (incluye 
Dos Tramos de calle Prados del Norte), 
Colonia Praderas de Oriente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Drenaje Sanitario - 1.144,00 M2  $        1.966.307,38  REMANENTE 
FISMUN 2014 

137 Manuel Tarrega 

Construccion de Modulo Sanitario en 
Jardin de Niños Leonel Quiroz Vergara 
en calle Calandrias entre las calles 
Gorrion y Mirlo, Colonia Manuel 
Tarrega, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Sanitarios   60,50 M2  $            579.244,35  REMANENTE 
FISMUN 2014 

138 Zona Centro 

Suministro y Colocacion de Concreto 
Estampado y Alumbrado Publico en 
Calle Peatonal Miguel Hidalgo entre 
Morelos y Pedro J. Mendez, Zona 
Centro, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion - 4.409,17 M2  $        4.125.656,69  

Municipio 
Productor de 

Hidroocarburo
s 

139 Ciudad 

Suministro y Colocacion de Alumbrado 
Publico a Base de Lampara Suburbana 
de 100 en Watts en diferentes Sectores 
de la ciudad de Reynosa, Tamaulipas 

Alumbrado 
Publico - 746,00 PZ  $        1.595.317,12  

Municipio 
Productor de 

Hidroocarburo
s 

140 Pedro J. Méndez 

Pavimentación Hidráulica en calle 
Quince entre Cesar López de Lara y Ruiz 
Cortinez, Colonia Pedro J. Méndez, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 2.044,36 M2  $        2.427.381,84  

Municipio 
Productor de 

Hidroocarburo
s 

141 
Parque 

Industrial 
Reynosa 

Pavimentación Hidráulica en calle 
Principal  “B” entre Brecha 99 y Límite 
del Aeropuerto, en Parque Industrial 
Reynosa Sur, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion - 9.916,37 M2  $        6.599.332,54  

Municipio 
Productor de 

Hidroocarburo
s 

142 Fracc. Balcones 
de Alcala 

(28032EMF003) Construccion de Plaza 
Publica en calle Laurel entre las calles 
Everest y Logan, Fraccionamiento 
Balcones de Alcalá, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Plaza Publica - 3.002,00 M2  $        1.214.335,61  
Rescate de 

Espacios 
Publicos 

143 Riberas de 
Rancho Grande 

(28032EMF004) Construccion de Plaza 
Publica en Avenida Central entre las 
calles Riberas de Bucanas y Palmas de 
Ribera, Colonia Riberas de Rancho 
Grande, en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Plaza Publica - 6.492,00 M2  $        2.932.254,44  
Rescate de 

Espacios 
Publicos 
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144 Lampacitos 

(28032EMF006) Construccion de Plaza 
Publica Lampacitos entre las calles: 
Coahuila, Nuevo Leon, Tamaulipas y 
Durango, Colonia Lampacitos, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Plaza Publica - - M2  $       2.941.946,60  
Rescate de 

Espacios 
Publicos 

145 Carlos Cantu 

(28032EMF007) Construccion de Plaza 
Publica Carlos Cantu entre las calles: 
Matias Romero, Ignacio Ramirez y 
Tercera, Colonia Carlos Cantu, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Plaza Publica - - M2  $       2.997.969,16  
Rescate de 

Espacios 
Publicos 

146 Ciudad 

Reparación de Carpeta Asfáltica (Bache 
Asimétrico), Varias Calles, Varias 
Colonias, Zona Norte, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Bacheo - 7.941,00 M2  $        4.043.832,12  
Contingencias 
Economicas 

2015 

147 Ciudad 

Reparación de Carpeta Asfáltica (Bache 
Asimétrico), Varias Calles, Varias 
Colonias, Zona Norte, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Bacheo - 8.744,12 M2  $        4.209.736,83  
Contingencias 
Economicas 

2015 

148 Ciudad 

Reparación de Carpeta Asfáltica (Bache 
Asimétrico), Varias Calles, Varias 
Colonias, Zona Poniente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Bacheo - 7.484,00 M2  $        3.612.421,55  
Contingencias 
Economicas 

2015 

149 Ciudad 

Reparación de Carpeta Asfáltica (Bache 
Asimétrico), Varias Calles, Varias 
Colonias, Zona Poniente, en el 
Municipio de Reynosa, Tamaulipas 

Bacheo - 6.891,05 M2  $        3.342.045,39  
Contingencias 
Economicas 

2015 

150 Ciudad 

Reparación de Carpeta Asfáltica (Bache 
Asimétrico), Varias Calles, Varias 
Colonias, Zona Sur, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Bacheo - 6.658,00 M2  $        3.170.922,49  
Contingencias 
Economicas 

2015 

         

   TOTAL     $   284.523.979,52   
 
 
- - - VII.- DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS MODIFICACIONES AL 
PRESUPUESTO DEL FONDO DE APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE 
LOS MUNICIPIOS FORTAMUN, ASÍ COMO EL CIERRE DEL EJERCICIO 2015. 
 
- - - Hace uso de la voz el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Cedo el uso de la 

palabra a la C. Primer Síndico Irma Amelia García Velasco, integrante de la Comisión de 

Hacienda y Gasto Público para que dé lectura al dictamen correspondiente. - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Primer Síndico Irma Amelia García Velasco, quien 

manifiesta: Muchas gracias. Buenos días compañeros y amigos de los medios, daré lectura 

al dictamen correspondiente al presente punto: 

 

 

D I C T A M E N  

Ciudad Reynosa, Tamaulipas, a los dos días del mes de Febrero del año dos mil 

dieciséis. 

 

La Comisión de Hacienda y Gasto Público, se permite emitir DICTAMEN, sobre las 
modificaciones al presupuesto del Fondo de Aportaciones para el 
Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN), así como el cierre de su 
ejercicio fiscal 2015. 

  

CCOONNSSIIDDEERRAANNDDOO  

- - - PRIMERO: Que el C. Ahmed Kadour Rodríguez, Secretario de Finanzas y 

Tesorería, envió oficio No. SFT/1037/2016, dirigido al Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala, Secretario del R. Ayuntamiento, mediante el cual solicita que sea propuesto 

al Cabildo en Pleno el dictamen mencionado con anterioridad. 
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- - - SEGUNDO: Que la Secretaría del R. Ayuntamiento remitió a esta Comisión de 

Hacienda y Gasto Público, la propuesta realizada por la Secretaria de Finanzas y 

Tesorería para efecto de su estudio, análisis y efectos procedentes. 

 

- - - TERCERO: Se hace del conocimiento de este Cabildo, que esta Comisión de 

Hacienda y Gasto Público y la Secretaria de Finanzas y Tesorería, que es la 

encargada de operar dicho recurso, nos reunimos para revisar de manera directa, 

las modificaciones y transferencias al programa FORTAMUN 2015, y se determinó 

que se realizaron según los lineamientos que este fondo permite, y que fueron para 

satisfacer los requerimientos prioritarios de este Municipio. 

 

- - - CUARTO: Que la Comisión de Hacienda y Gasto Publico, atendiendo la  

solicitud de la Secretaría de Finanzas y Tesorería: 

  

RR  EE  SS  UU  EE  LL  VV  EE  
- - - ÚNICO: Con fundamento en los artículos 25 y 48 de la Ley de Coordinación 

Fiscal, y para que el Municipio esté en condiciones de cerrar el fondo FORTAMUN, 

del ejercicio fiscal 2015 se remite la presente propuesta la Secretaria de 

Ayuntamiento, para que se someta a la autorización por parte del Cabildo en Pleno, 

y  

DD  II  CC  TT  AA  MM  II  NN  AA  
- - - ÚNICO: Que los integrantes de ésta Comisión de Hacienda y Gasto Publico, 

revisaron de manera directa, las modificaciones y transferencias al programa en 

mención, las cuales son necesarias para satisfacer los requerimientos prioritarios 

que necesita este Municipio, por tal motivo, ésta  Comisión acuerda que es 

PROCEDENTE someterse a la aprobación del Honorable Cabildo en Pleno, las  
modificaciones al presupuesto del Fondo de Aportaciones para el 
Fortalecimiento de los Municipios (FORTAMUN), así como el cierre de su 
ejercicio fiscal 2015.  
 
 
- - - Así lo acuerdan y firmas las integrantes de la Comisión de Hacienda y Gasto 

Público, las CC. IRMA AMELIA GARCÍA VELASCO, Síndico Primero y MA. LUISA 

GUERRERO DÍAZ, Síndico Segundo. 
 

Le pido al Señor Presidente, someta a votación  la intervención del Secretario de Finanzas a 

efecto de que nos amplíe la información. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal manifestando: 

Gracias Señora Síndico. Señor Secretario someta por favor a consideración la participación 

del Secretario de Finanzas y Tesorería Lic. Ahmed Kadour Rodríguez y de el resultado de la 

misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten por favor 

quienes estén por la afirmativa levantando su mano. (Se manifiestan). Muchas gracias 

Señores. Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTITRÉS 

(23) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, POR LO TANTO ES APROBADO POR UNANIMIDAD 

LA PARTICIPACIÓN DEL C. SECRETARIO DE FINANZAS Y TESORERÍA LIC. AHMED 

KADOUR RODRÍGUEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario Finanzas y Tesorería Lic. Ahmed Kadour 

Rodríguez, quien manifiesta: Buenos días, con su permiso Señor Presidente, vamos a 

presentar las transferencias al cierre final del  FORTAMUN 2015 del presupuesto original al 

presupuesto modificado, hubo transferencias en el capítulo 1000 para la optimización del 

recurso, se hicieron transferencias por $20,556,082.50 de los cuales corresponden  

$277,312.27 (30:00)  del capítulo 2000 de Materiales y Suministros $1,393,549.24, del 

capítulo 3000 de Servicios Generales $17,364,272.89 del Capítulo 6000 de Inversión 

Pública y   $1,520,948.11 del capítulo 8000 de Participación y Aportaciones, también se 

recibieron intereses en el ejercicio 2015 por la cantidad de $146,391.38 y también se recibió 

un reintegro por la cantidad de $9,298.00 que ambos no han sido comprometidos, quedando 

un presupuesto modificado en el capítulo 1000 de servicios personales de $42,942,847.41 

de materiales y suministros $27,593,903.90, de servicios generales $89,850,588.76, de 

inversión pública $87,766,555.85, de participaciones y aportaciones $29,424,089.33 y de 

deuda pública $42,400,471.76 dando un total de $319,978,457.00 así será el cierre 

FORTAMUN 2015 al 31 de diciembre del 2015, esto fue en cumplimiento a la Ley de 

Responsabilidad Hacendaria en el articulo 34 el cual instruye el pago de conceptos que 

fueron devengados y también en el artículo 37 de la Coordinación Fiscal la cual a mi me 

permite hacer los movimientos y transferencias entre partidas de este rubro. ---Menciona el 

C. Presidente Municipal José Elías Leal: ¿Es todo Secretario? ---Responde el C. Secretario 

de Finanzas y Tesorería Lic. Ahmed Kadour Rodríguez: Es todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Quisiera preguntar 

aparte del Regidor Ismael si hay otra participación. Adelante por favor Regidor. - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra el C. Oscar Díaz Salazar, quien manifiesta: Sí, para reiterar el 

comentario que hice en el punto anterior, el exhorto a cumplir, este año viene, lo 

programado viene menor, lo programado para obra pública viene incluso menor de los años 

anteriores y el exhorto a ser eficientes y en cumplir con ese presupuesto que ya de por sí 

era sumamente austero  en materia de obra pública, a cumplir con eso porque no es lo 

correcto que se nos vaya una gran cantidad del presupuesto que aquí administramos en 

gasto corriente que esa es la partida ¿no? la que se incrementó mayormente, se le bajó a la 

obra pública y se le incrementó al gasto corriente para usar términos de uso más común, 

hay que cerrar las cuentas, me queda claro que hay que cerrarlas pero no es la manera más 

apropiada que hagamos estos, el exhorto a todos los miembros de la administración y a 

todos compañeros para que seamos más vigilantes en que se cumpla lo que aquí 

programamos. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien manifiesta: 

Pues ya me quedo… me quedo claro con lo que acabas de exponer Secretario, me queda 

claro que desgraciadamente esta administración privilegia a servicios personales y los 

gastos corrientes, me está quedando claro, me queda claro como le quitaron diecisiete 

millones de pesos específicamente a inversión pública pues para…ahora sí que no nos 
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alcanzan los servicios personales ¿no? pues que pena, también lo vimos en el presupuesto 

de egresos donde esta administración privilegia precisamente al gasto corriente y no a la 

obra pública y pues ojala privilegiáramos la obra pública pues para hacer más calles gratis 

¿no?  Es cuánto. ---Agradece el comentario el C. Presidente Municipal José Elías Leal y 

pide al Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala someta a votación el 

presente punto.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten quienes 

estén por la afirmativa del presente punto por favor  levanten su mano. (Se manifiestan). 

Muchas gracias Señores. Quienes estén por la negativa por favor levante su mano. (Se 

manifiesten). Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTE (20) 
VOTOS POR LA AFIRMATIVA DE LOS CC. JOSÉ ELÍAS LEAL, IRMA AMELIA GARCÍA 

VELASCO, MA. LUISA GUERRERO DÍAZ. SERGIO VILLARREAL MARTÍNEZ, GUSTAVO 

RICO DE SARO, NORMA DELIA GONZÁLEZ SALINAS, CARLOS ALEJANDRO ARJONA 

HERNÁNDEZ, JOSÉ DE JESÚS ANTONIO GONZÁLEZ MITRE, ESPERANZA GAONA 

PESCADOR, JUAN SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, ALAN  ALEXANDRE ARJONA, 

OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, IDOLINA EMMA SALAZAR SÁENZ, MARÍA TERESA 

CANTÚ GONZÁLEZ, ISIDRO NÚÑEZ VELÁZQUEZ, VICTORIA ARACELI IBARRA SOTO,  

JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA, OSCAR DÍAZ SALAZAR, JUAN GONZÁLEZ LOZANO, 

FRANCISCO NÁJERA CEDILLO Y TRES (03) VOTOS POR LA NEGATIVA DE LOS CC. 

ARIEL LONGORIA GARCÍA, MA. TERESA ALEJO GÓMEZ E ISMAEL GARCÍA CABEZA 

DE VACA. POR LO ANTERIOR ES APROBADO POR MAYORÍA  EL PRESENTE PUNTO 
QUE SON LAS MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DEL FONDO DE 
APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS FORTAMUN, ASÍ 
COMO EL CIERRE DEL EJERCICIO 2015. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
- - - VIII.- DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DE 
OBRAS PARA EL AÑO 2016.  
 
 
- - - Toma el uso de la voz el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien cede el uso de 

la palabra al C. Regidor Alan Alexandre Arjona para dar a conocer el dictamen 

correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra el C. Regidor Alan Alexandre Arjona quien manifiesta: Daré 

lectura al Dictamen correspondiente al presente punto: 

 

  

D I C T A M E N 

Ciudad Reynosa, Tamaulipas, a los dos días del mes de febrero del año dos 
mil dieciséis.  
A la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas, le fue turnado 
para su estudio y dictamen el programa anual de obra 2016.  
 
En consecuencia esta Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas 
pone a consideración del Honorable Cabildo del R. Ayuntamiento de la 
Ciudad de Reynosa Tam. El DICTAMEN que se formula al tenor de los 
siguientes:  

 
ANTECEDENTES 
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---PRIMERO: Que de conformidad al punto tomado por el Honorable 

Cabildo en Pleno, en el desarrollo de la Septuagésima Quinta Sesión de 

Cabildo, celebrada en fecha 27 de noviembre del año 2015, fue aprobado el 

Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2015, en el cual contempla en 

su Artículo 12.-… “La Obra Pública se realizará de acuerdo con lo previsto en 

la Ley de Obras Públicas para el Estado de Tamaulipas. El programa de 

inversión correspondiente deberá ser presentado al R. Ayuntamiento a más 

tardar el mes de Marzo del año 2016”. 

---SEGUNDO: Tomando en cuenta que el municipio de Reynosa, cuenta con 

el Plan Municipal de Desarrollo, donde se incluye la participación de la 

sociedad civil y de los Reynosenses en general, se ha coadyuvado en la 

implementación del segundo eje, que corresponde a Reynosa Ordenada, se 

tomaron en cuenta las solicitudes realizadas siendo integrada en el presente 

Programa Anual. 

 

---TERCERO: Que en fecha 03 de febrero del año 2016, se realizó la reunión 

del Comité de Planeación de Desarrollo Municipal, y fue aprobada la 

distribución de los recursos otorgados por el FAISM, con ello se considera 

que se encuentra en posibilidades de ser discutido y aprobado por el 

Honorable Cabildo en pleno.  

 

---CUARTO: Que la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas 

sostuvo reunión de trabajo con la Comisión de Hacienda y Gasto Público del 

Cabildo y la Secretaría de Finanzas, para determinar los fondos y recursos 

disponibles a ejercer en el Programa Anual de Obra 2016. 

 

---QUINTO: Que la Secretaría de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente, emite un oficio dirigido a la Secretaría del R. Ayuntamiento 

mediante el cual envía el proyecto del Programa Anual de Obra para el 2016, 

con el fin de que sea presentado al Honorable Cabildo en Pleno, a efecto de 

su discusión y en su caso proceder a la aprobación del mismo, a su vez se 

turno a esta comisión para efectos de dictaminar. 

 

---SEXTO: Que el Programa Anual de Obras para el 2016 consta de lo 

siguiente. (Descripción de obras en el Anexo A) 

CONSIDERANDO 
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 ---PRIMERO: Que la Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas 

es competente para conocer y emitir Dictamen del presente asunto de 

conformidad con lo establecido por los artículos  63 y 64 del Código 

Municipal Vigente en el Estado en relación con los artículos 10, 12 y 16 del 

Reglamento Interior del H. Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas.  

---SEGUNDO: Que vistos y analizados que fueron los documentales antes 

expresados, así como las conclusiones a que se llegaron, esta comisión de 

Asentamientos Humanos y Obras Públicas: 

 

Por lo anterior los integrantes de la Comisión de Asentamientos Humanos y 

Obras Públicas:  

 
                                               R E S U E L V E 

 
 

--- ÚNICO: Que de acuerdo a lo establecido por el Presupuesto de Egresos 

para el Ejercicio Fiscal 2016, autorizado en sesión de cabildo Nº 75, 

celebrada en fecha 27 de noviembre del año 2015, es procedente y necesaria 

la aprobación del Programa Anual de Obras para ejercerse en el año 2016. 

 
 

- - - Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Asentamientos 

Humanos y Obras Públicas, los CC. ALAN ALEXANDRE ARJONA, JUAN 

SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, MARÍA 

TERESA CANTÚ GONZÁLEZ Y JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA. 

 
Aquí junto con este dictamen viene el anexo A que es la tabla donde vienen especificados 

los fondos, los techos financieros y cuanta obra está etiquetada y atrás de ese anexo A 

viene la descripción de calle por calle o obra por obra, cuales son las que están 

contemplando en  este dos mil dieciséis y los techos financieros, si tienen alguna duda, 

pediría que soliciten la intervención…ya está autorizada la intervención del Secretario de 

Obras Públicas, si alguien tiene alguna pregunta o alguna duda que se las responda. - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante, quien manifiesta: Con su permiso 

Honorable Cabildo quiero informarles que de acuerdo a lo autorizado por ustedes en el 

Presupuesto de Egresos para el dos mil dieciséis aprobado en la sesión setenta y cinco del 

veintisiete de noviembre del año pasado, teníamos una inversión prevista de 

$162,705,659.73, estamos poniendo a su consideración ya con fondos aprobados y 

garantizados un paquete inicial de obras por un monto superior a los doscientos millones de 

pesos que es un veinticinco por ciento más de lo que se aprobó el año pasado. En el 

Programa FISMUN estamos proponiendo $54,393,053.00, Programa Hábitat 

$21,497,274.00, CAPUFE $11,400,000.00, Hidrocarburos $3,500,000.00, Contingencias 
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Económicas $8,164,880.00, Programa FORTAMUN $26,241,257.00, FAID $41,448,451.55, 

3x1 para Migrantes $7,226,276.91 y en el Fondo para el Fortalecimiento de la Infraestructura 

Estatal y Municipal $24,928,332.50 haciendo un total de $198, 796,525.00.  Quiero decirles 

además que este programa contempla ciento tres obras a ejecutar de las cuales tenemos 

dos aulas, cinco bardas perimetrales, un comedor escolar, dos desayunadores, una obra de 

drenaje pluvial, trece drenajes sanitarios, tres electrificaciones, dos malla sombras, 

pavimentación asfáltica una, pavimentación hidráulica cuarenta y seis, rehabilitación de 

pavimento asfaltico doce, red de agua potable una, cuatro módulos sanitarios y cuatro 

techumbres y pueden encontrar anexa la relación de obras de toda la estructura de todas las 

obras y a que programa pertenecen con las metas a cumplir con el importe también para 

cada obra. Es todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Alan Alexandre Arjona, quien manifiesta: Nada más 

quisiera comentar, ayer en la previa tuvimos aquí varios acuerdos, se hicieron unas 

modificaciones, una de ella fue FORTAMUN que es la obra de rehabilitación de módulos 

sanitarios en la Escuela Primaria Oscar González Blackmore del Fraccionamiento Moderno 

con una inversión de $300,000.00 ahí hubo algún error y no está contemplado en 

FORTAMUN nada más pido que se integre dentro de esta acta que está integrada en el 

Programa de FORTAMUN y son la diferencia los $300,000.00 que aparece ahí en la tabla 

de FORTAMUN con el que viene aquí en el dictamen. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la palabra el C. Regidor Ariel Longoria García, quien manifiesta: 

Bueno, yo quisiera dejar en claro que este paquete de obras no fue pasado por Comisión, 

este lo sacaron apenas el día de ayer y me queda claro que hay que hacer obras y hay que 

hacerlas rápido y qué bueno que las estemos sacando en este mes y también me debe 

quedar claro que debe haber una….una ..verlo entre todos la comisión para poder llegar a 

acuerdos y no estar como comento ahorita el compañero Alan de alguna obra que falta en el 

proyecto, sin embargo volvemos otra vez al tema de FORTAMUN el año pasado 

programamos ciento cinco millones y ahora estamos programando nada más treinta y un 

millones, yo preguntaría y le preguntaría a Usted Señora Síndico porque ustedes son de la 

Comisión de Hacienda el porqué se reduce tanto el monto de FORTAMUN para la obra 

pública, estamos hablando de sesenta y seis millones menos que el año pasado que 

tampoco llegamos a la meta al final, ahorita aprobaron ustedes de quitarle  todavía diecisiete 

millones y yo les preguntaría con mucho respeto Sindicas  ¿Porqué la cifra de treinta y un 

millones dado que el fondo FORTAMUN está establecido en el Presupuesto de Egresos de 

la Federación, sabemos cuánto nos va a llegar ese no sufre cambios, sabemos los montos, 

debe de ser aproximadamente lo mismo del año pasado más la inflación y aún sin embargo 

estamos viendo que en este proyecto de obra, este programa anual de obras estamos 

reduciéndole aparte de lo que ya le reducimos el año pasado le estamos reduciendo sesenta 

y seis millones, yo les preguntaría ¿cuál es el motivo? Ahora ¿Vamos a volver a caer a 

mandarlos a servicios personales?  O ¿Qué se va hacer con ese dinero? dado que no me 

queda claro porque no fue sometido a consideración de la Comisión para aprobar este 

proyecto de obras que están presentando ahora. Es cuánto Alcalde. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la C. Segundo Síndico Ma. Luisa Guerrero Díaz, quien manifiesta: 

Sí, gracias. Con mucho gusto compañero Regidor, efectivamente nosotros en tiempo y 

forma hemos analizado a detalle y hemos explorado todos los argumentos técnicos que las 

autoridades ejecutivas nos han vertido en las reuniones que consecutivamente tenemos 

como  Comisión de Hacienda y Gasto Público  y pues hemos confiado totalmente en sus 
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argumentos y pediría precisamente que sean ellos los que expongan la cuestión técnica que 

hace que se refleje de esta manera la proyección del presupuesto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Continúa con el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien 

manifiesta: Yo quisiera hacer una referencia al respecto si me permiten y pido autorización 

también al Cabildo, es el año que vamos a cerrar, es el año más complicado, es el año 

donde tenemos que tener orden en toda la cuestión de finanzas, seguramente es una 

cuestión de carácter que se ha vuelto y que muchas veces se queda en deudas, por la 

misma situación que se presenta, tenemos que tener un orden en el gasto, tenemos que 

tener claridad pero lo hemos justificado de una parte que se las voy a leer y que considero 

puede equilibrar perfectamente la situación de mas obra, nosotros estamos esperanzados a 

crecer única y exclusivamente con la obra, con los recursos municipales y lo único que 

vamos a hacer y lo digo respetuosamente, he escuchado cada una de las opiniones de 

ustedes, incrementar más gasto para el municipio, lisamos los recursos que recibimos para 

obra pues vamos a dejar deuda y deuda y deuda y deuda  y más en una situación en una 

administración sui generis que nos vamos en el mes de octubre. Del PEF del 2016 vamos a 

tener cincuenta y un millones de pesos para puras pavimentaciones en Reynosa y que son 

gratis, las vamos a tener gratis de concreto, de la ciudad de las familias felices se consiguió 

también del presupuesto de la federación, ahora no podemos utilizar el nombre de la ciudad 

de los niños porque pues obviamente tenemos ahí problemas de carácter legal y tenemos 

que ser respetuosos y lo dejamos en familias felices, son cuarenta y seis millones de pesos, 

del FOPEDAIRE de los Diputados tenemos veinticinco millones de pesos que vamos a 

utilizar que no los teníamos pero los tenemos ahora, del edificio de mujeres con valor que es 

en Reynosa, tenemos cincuenta millones de pesos, del ITIFE ochenta y un millones que 

utilizamos el año pasado con presupuestos municipales y que obviamente lo van a doblar o 

a triplicar con lo que conseguimos en el ITIFE, del edificio de la Ciudad Judicial que es del 

Gobierno del Estado pero lo hacen en Reynosa son noventa millones, de parques de barrio 

que utilizábamos nosotros recursos ahora se los pedimos a PEMEX y nos van a dar veinte 

millones de pesos, de comedores comunitarios que pagamos nosotros el año pasado con el 

recurso nos está dando PEMEX cinco millones de pesos que los agarramos el año pasado 

también de este presupuesto que me están diciendo, del corredor urbano una nueva vía de 

Reynosa son treinta y cinco millones de pesos, de parques de barrio que gestionamos con el 

Estado que nosotros también quitamos con plazas públicas ahora tenemos treinta, veinte 

millones de pesos y de un proyecto que está por llegar con la Secretaría de Hacienda y que 

el martes tenemos respuesta nos van a dar para pavimentaciones setenta y cinco millones 

de pesos o sea vamos a tener este año a no ser que se presente alguna falla pero ya 

confirmado cuatrocientos noventa y ocho millones de pesos para infraestructura en 

Reynosa, sin tocar el otro recurso y sin endeudar al municipio, los montos se comparten por 

el fondo que me dice para cuestiones de gasto corriente y para cuestiones también que se 

reflejan en obra pública pero es teniendo un monto de cuatrocientos noventa y ocho 

millones, creemos que tenemos que utilizar los recurso y no endeudar al municipio, esa es la 

versión que tenemos y que todos los municipios tienen que estar pensando que tenemos 

que conseguir más recursos en la Federación y endeudar menos el municipio, es un 

municipio que todos los días solicita cuestiones de todas las necesidades y que tenemos 

que atenderlas y que si vamos a endeudarlo pues va a ser muy complejo, esa es la versión, 

esa es la opinión que creo que tenemos aquellos que hemos visto de que manera podemos 

darle seguridad y certeza al municipio y no buscar cómo hacer obra con recursos que se 
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pueden utilizar para el municipio para dar buenos servicios en todos y cada uno de los 

rubros y que nos andamos debiendo cantidades que después nos quedamos sorprendidos 

de deuda del propio municipio de Reynosa. Adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Ariel Longoria García, quien manifiesta: Con 

permiso compañeros, haciendo una revisión del programa no me queda claro Arquitecto 

Herrera, Secretario; de algunas obras que el monto por metro cuadrado excede a diferencia 

de las otras siendo que es lo mismo que se va hacer, pavimentación hidráulica, le hare 

referencia de una en particular que es la de FOPEDAIRE la número uno que es de la Unidad 

Obrera, pavimentación hidráulica de quince centímetros de espesor, tipo canal en calle 

Niños Héroes con calle Zacatecas e Independencia Colonia Unidad Obrara de este 

municipio y ahí están estipulando que el metro cuadrado aproximadamente saldría en 

$1,334.00 y en alguna otra con las mismas características que viene siendo la de 

FORTAMUN del Fraccionamiento Reynosa en la calle 20 de Noviembre entre carretera Río 

Bravo y Rómulo Tijerina, lo ponen a $600.00 yo quisiera saber porqué existe esa diferencia 

tan grande de un lado al otro y me queda claro que en algunas me van a decir que algunas 

llevan drenaje y otras llevan banquetas y otros pero también existen otras con 

pavimentación hidráulica que las ponen en $744.00 y luego hay otras todavía que las ponen 

en $950.00 entonces porqué existe esa gran diferencia de montos en algo que debe ser más 

o menos similar dado que pues creo yo que el metro cuadrado es metro cuadrado en todos 

lados y porqué existe esa gran diferencia de precios. Es cuánto Señor Alcalde. - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante quien manifiesta: Lo que menciona de la 

Colonia Unidad Obrera son calles muy complejas en el subsuelo, son muy inestables y 

entonces llevan una estructura  a base de filancon o de pedraplem para poder estabilizar las 

bases y quede correctamente el pavimento, comparado con lo que mencionaba de la 20 de 

Noviembre, se refleja la superficie del área de toda la vialidad pero no toda la vialidad de la 

20 de Noviembre, una parte se va a construir y otra se va a rehabilitar y ahí mismo se 

incluye el drenaje pluvial ahí se menciona en la obra, entonces se menciona toda el área de 

la… no por dividir el monto de la obra en lo metros cuadrados refleja el costo exactamente 

por metro cuadrado sino hay una parte que se construye con concreto hidráulico y hay otra 

que se va a rehabilitar y ahí mismo pues va un drenaje pluvial de dos millones y pico de 

pesos entonces los precios son precios que siempre hemos trabajado que los programas 

HÁBITAT no nos pagan más de seiscientos cincuenta, ochocientos cincuenta pesos por 

metro cuadrado y en las obras de FISMUN si incluimos agua y drenaje ¿verdad? y ya se nos 

salió un poco arriba  sobre mil doscientos pesos el metro cuadrado, pero no la cantidad en 

metros que refleje la obra no es sinónimo de que sea en sí por la pura pavimentación  sino 

van otras cosas, se omiten o ponen otras cosas.     ---Comenta el C. Regidor Ariel Longoria 

García: Gracias y en la número dos en FISMUN que es drenaje sanitario esa no tienen los 

metros cuadrados que se van a construir o los metros lineales que se van a hacer, porque 

es una obra muy importante puesto que son cinco millones de pesos, cinco millones y 

medio, esa ¿no tiene cuantificación? ---Contesta el C. Secretario de Obras Públicas, 

Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Son 

descargas.  ---Continúa el C. Regidor Ariel Longoria García: No podemos saber a ¿cuánta 

gente vamos a favorecer? ---Continúa el  C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo 

Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Son más de seiscientos 

cargo miscelares incluyendo la red de atarjeas de las colonias. ---Comenta el C. Regidor 
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Ariel Longoria García: Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Solicita el uso de la voz el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien manifiesta: 

Sí Secretario, aquí la cuestión es la misma, nada mas quiero ahondar un poquito en el 

cuestionamiento del compañero, vemos como  este tipo de obra, no sabemos quién las 

preparó lo que si me queda claro es que no hay un catalogo de conceptos sobre estas 

obras, no hay un proyecto de estas obras, tan no lo hay que no lo hemos visto, es decir 

estas obras nunca se consultaron con nuestra comisión, estas obras nunca llegaron a 

nuestras manos por eso si va a leer pues nuestra firma no está precisamente lo acaba de 

leer el compañero Alan, la pregunta es ¿qué es lo que está sucediendo? Es decir por qué ya 

se están brincando todas las normas, porque estamos brincando los pasos que debemos 

seguir, sobre estas obras estamos viendo como en repetidas ocasiones tenemos que estar 

modificando obras porque precisamente no existen proyectos, nos la pasamos aprobando 

obras, nos la pasamos aprobando puntos y resulta que tenemos que estar haciendo 

modificaciones, resulta que sigue habiendo ineficiencias y lo que vemos es precisamente 

eso vemos como ya las cosas se están haciendo por si solos, ya la Secretaria hace y 

deshace a su antojo porque pues así lo estamos viendo, no nos llego ningún tipo de 

información y esto no es una pregunta es una afirmación y bueno ¿qué es lo que vamos a 

seguir haciendo? ¿Vamos a seguir trabajando de esa manera? Ya la Comisión  ya no va a 

participar en estas obras o que es lo que va a suceder eso es una primer pregunta. ---

Responde el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. 

Jorge Rafael Herrera Bustamante: Pues todo el año estamos trabajando sobre proyectos ahí 

en la Secretaría, hay programas muy específicos por ejemplo ahora con el FISMUN, son 

programas muy determinados hacia las zonas más vulnerables, con mayores requerimientos 

son obras dedicadas al agua potable y alcantarillado y pues trabajamos en los proyectos, 

tenemos unos o vamos adicionando otros de acuerdo a como vayamos viendo cómo van a ir 

aprobando el techo financiero  y todas las obras tienen su justificación técnica, todas van 

enmarcadas de acuerdo a lo que tenemos en el programa y nosotros hemos estado 

trabajando con la Comisión, le hicimos llegar a Alan la propuesta de obras, las hemos 

adicionando, la vamos complementando y pues ya se presentó para su aprobación aquí al 

Cabildo. ---Continúa con el uso de la voz el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca quien 

manifiesta: No pues qué bien, que gusto que esa información si le haya llegado al 

Presidente de la Comisión, aquí desgraciadamente hay miembros también que ocupamos 

esa misma Comisión, esa información no nos fue entregada y eso una vez mas lo estoy…  

no es una pregunta. Ahora bien, estoy viendo en montos aquí adicionales, la pregunta es, 

estos montos adicionales, esos cuarenta y un millones de pesos, estos siete millones de 

pesos y estos veinticuatro millones de pesos ya son fondos aprobados, es decir ya tenemos 

la certeza que este recurso va a llegar, ¿cuándo va a llegar este recurso? ---Responde el C. 

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael 

Herrera Bustamante:  Pues los incluimos porque el Secretario de Finanzas que aquí ya no 

está pero ya nos confirmó que están autorizados los fondos por eso hicimos la propuesta 

para que quedara aprobado. ---Comenta el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca: 

¿Autorizados y confirmados de que este recurso nos va a llegar? O ¿Vamos a tener que 

hacer aquí modificaciones en un futuro? ---Comenta el  C. Secretario de Obras Públicas, 

Desarrollo Urbano y Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Llegan aquí al 

municipio y ya está la aprobación. ------Comenta el C. Regidor Ismael García Cabeza de 

Vaca: Bueno, pues yo si le pediría Secretario que nos pudieran proporcionar por favor los 
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proyectos de todas estas obras y el catalogo de conceptos de las mismas cosa que en este 

momento esta Comisión desconoce en lo absoluto sobre todo estas obras, no tenemos ni la 

menor idea de quien las hizo, quien las formó, ¿en base a qué se hicieron? Me queda claro 

que estos son temas de SEDESOL junto con la Secretaría más sin embargo no se nos fue 

entregada, le pedí a la brevedad posible que nos hagan llegar el proyecto completo, cuando 

decimos completo es completo con catalogo de conceptos, precios de estas mismas obras  

no únicamente los volúmenes como normalmente nos lo hacen llegar, queremos ver 

exactamente volúmenes con precios es decir catalogo de conceptos a completo, a detalle, 

por favor. Es cuánto. ---Comenta el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y 

Medio Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Okey. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Juan Salvador Portillo Martínez, quien manifiesta: En 

primer lugar yo creo que sí es conveniente que se le haga llegar al Regidor García la 

información, déjenos su PO BOX, su dirección y yo creo que sí se la hacemos llegar, yo voy 

a buscar que así sea. Por otro lado, cuando dice que no se reunió o no lo discutió la 

Comisión y dice porque lo sabe y dice que como no lo vió, no existe, por lo tanto yo pienso 

que tampoco cree en Dios, no creo que lo haya visto,  entonces se pone a decir que no está 

y que no se le invito cuando a todos la semana pasada Comisión y comisionados y quienes 

están dentro del COPLADEM se les hizo llegar la invitación, repito, en el caso mío no tengo 

su PO BOX  o la dirección de su ciudad de origen, digo perdón donde radica, porque a mi si 

me llego y les llego a los demás miembros de la Comisión que estuvimos ahí en esta 

reunión el pasado tres  del COPLADEM y se dio detalle a detalle la situación esa del 

programa que ahí se manejo, posteriormente la Comisión ahí presente nos pusimos de 

acuerdo para sesionar y autorizar este paquete, los que fueron y los que se convocan, supe 

también que se quejaron de que no se les había invitado a la previa, no dimos con su 

dirección o ¿no quisieron venir? los números ahí están, la necesidad de saber y que nos 

hagan llegar bien, y la otra se nota o denota que ni siquiera vio el orden del día porque era 

muy fácil ver que el punto primero que se trató como bien lo dijo el Regidor Oscar venia 

justo en el punto siguiente y no se dio cuenta, entonces a la hora que llega se quiere enterar 

y quiere usted criticar, bienvenida la critica siempre será buena, los presupuestos tienen que 

estar en Obras Publicas cuánto cuesta la obra y los levantamientos también no están en 

CEMEX ¿eh? porque son obras que ha hecho el municipio y que se han hecho de manera 

gratuita, los ciudadanos de Reynosa en este trienio no van a decir que se quedaron 

endeudados porque su calle se pavimentó y aun no lo han pagado, es muy diferente, sabe o 

debe saber que si hay diferencia en las calles porque no es lo mismo pavimentar una calle 

en la colonia las Cumbres que pavimentar una en la Unidad Obrera y la que se dijo ahí se 

hablaba de calle canal yo supongo sin ser técnico que tiene que ser muy diferente a 

cualquier calle de la ciudad y sobre todo diferenciar entre asfalto y concreto, entonces si 

usted conoce la ciudad como dice conocerla estoy hablando de Reynosa esa colonia 

precisamente tiene muchos problemas y en esta administración se ha tratado de solucionar 

al máximo su problema y se ha logrado con mucho desalojar todas las aguas de gran parte 

de la ciudad que llegan hasta allá, estoy hablando de la colonia Unidad Obrera justo a lo 

mejor usted la ha transitado porque está rumbo al Puente  Pharr, entonces por ahí por un 
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lado está, está muy completo y por supuesto que son bastantitas obras y mas las que nos 

comparte el Presidente Municipal de que se  ha dado como se hicieron el año pasado se ha 

dicho aquí que se van reduciendo las obras y no es cierto, no podemos decir eso a menos 

que no vivamos en Reynosa y no veamos que esto día a día ha estado creciendo, ha estado 

creciendo en obras y ha estado creciendo en beneficios y se seguirá creciendo y a eso se le 

llama gestión, se le llama gestión, gestión que no ha hecho usted Compañero con todo 

respeto, digo porque a menos que sus ausencias aquí sean precisamente porque ande 

gestionando obras, entonces retiro lo dicho porque serian muchas las obras gestionadas si 

así fuera el caso, repitiendo la cuestión de las obras que se hacen casi quinientos millones 

de pesos adicionales que no vamos a esperar a que lleguen las vamos a estar jalando le 

vamos a dar el encargo al Presidente Municipal, que siga gestionando, que no quite el dedo 

del renglón porque Reynosa necesita más de esos quinientos millones, sin embargo yo creo 

que año con año se tendrán que ir incrementando no es despotricar en contra de los demás 

no es una crítica negativa, que sea positiva y yo creo y se hizo una invitación aquí cuando 

se hace una crítica a que vayamos todos a ese tipo de inauguraciones que se dan, y que 

seguramente este veintiocho de febrero porque así nos lo compartieron días más o días 

menos se estará inaugurando el polideportivo aquí en la Unidad Deportiva La Laguna con 

una inversión también bastante grande  y como se inauguró el puente que une a la colonia 

López  Portillo con la colonia Carlos Cantú y demás colonias de aquel lado de la ciudad, y 

que precisamente el martes pasado que estuvo por aquí el secretario del trabajo, en una 

obra la recorrimos en un tiempo mínimo desde la unidad deportiva por la avenida 

pavimentada con concreto cruzando el puente sobre ese canal recién inaugurado como le 

digo, sobre la avenida Las Torres y en un tiempo mucho menor al que acostumbramos nos 

trasladamos hacia allá tanto de ida como de vuelta, faltan obras, justamente para 

complementar estas y que nos darían mas vialidad con agilidad a Reynosa, pero sin 

embargo tenemos que gestionarlas y no lo vemos de su lado, usted dijo alguna vez que 

tenía amigos ya hoy vimos que clase de amigos ¿verdad? entonces digo porque no vemos 

obras que se hayan gestionado de allá para acá, esperemos verlas antes de que nos 

vayamos, digo por cuanto a las obras a mi me queda la satisfacción de que se está 

trabajando y se está trabajando bien, se hablo aquí de que ya se inició la Ciudad Judicial, 

inicialmente hablaban de cincuenta millones ya se incremento a noventa y se tendrá que 

terminar, entonces yo no veo donde dice usted que se redujo, donde está viendo, porque 

proyectos hay y muchos, ¿conoce usted el parque de barrio que se está construyendo? Y 

que se dice ser el más grande de Tamaulipas, pregunto, se está construyendo, queda en la 

colonia Pedregal Lomas. ---Interviene el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien 

manifiesta: Luego me dice donde queda ¿no?. ---Responde el C. Regidor Juan Salvador 

Portillo Martínez, quien manifiesta: Luego lo llevo, ---Comenta el C. Regidor Ismael García 

Cabeza de Vaca: Me lleva, por favor, si es tan amable. ---Continúa el C. Regidor Juan 

Salvador Portillo Martínez:  Es cuánto Señor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien manifiesta: 

Gracias compañero por esta tan halagadora información, estuvo buena la novela. ---Hace 

uso de la voz el C. Regidor Juan Salvador Portillo Martínez, y manifiesta: Aquí traigo kleenex 

compañero. ---Continúa el C. Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien manifiesta: Si 

por favor porque casi me hace llorar con esa novela que acaba de contar, le agradezco su 

intervención es bastante halagadora, me queda claro que hace usted muy bien su papel, 

para eso lo formaron, para eso lo hicieron, esa es su formación, para eso le pagan por 



32 
 
supuesto, para venir todos los días al besa mano y es precisamente un trabajo excepcional, 

lo felicito compañero hace usted muy pero muy bien su chamba. - - - Interviene el C. Regidor 

Juan Salvador Portillo Martínez, y manifiesta: Yo también lo quiero. ---Comenta  el C. 

Regidor Ismael García Cabeza de Vaca, quien manifiesta: Nos queremos mutuamente 

compañero. Gracias compañeros. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz el C. Regidor Oscar Díaz Salazar, y manifiesta: Gracias 

compañeros. Yo traigo algunos comentarios en relación al punto que estamos desahogando 

pero me llama la atención el rumbo que tomo el debate, le pego a muchos compañeros, a 

muchos concejales que hoy estamos aquí sesionando en la mesa, muchos concejales creo 

que al mayor no pero a muchos concejales de la mesa sí. Compañeros yo he votado si mal 

no recuerdo en todas las ocasiones a favor con todo y los berrinches que hago aquí, con 

todo y el debate que hagamos, en las obras publicas he votado a favor, si mal no recuerdo 

vote en contra en cuanto había modificaciones o disminuciones pero las obras las he votado 

a favor y hoy no va a ser la excepción,  no va a ser la excepción en cuanto a mi voto a favor 

en el paquete pero  como quiera les voy a hacer algunos comentarios, algunas reflexiones, 

una de ellas es a partir de una obra que viene aquí de una construcción la obra treinta y uno 

construcción de drenaje pluvial y a cielo abierto  en la calle Cerro de la Silla entre Pico de 

Potosí y Fresnos que tiene un monto de ocho millones cien mil pesos, no conozco los 

detalles de esta obra pero supongo yo que le estamos resolviendo un grave problema que 

en algún momento dejo algún fraccionador, de ahí mi insistencia en ser muy cuidadoso 

cuando discutimos y aprueban, aprueban porque yo no los he aprobado, aprueban los 

fraccionamientos porque luego nos heredan estas broncas que salen a costa del 

presupuesto que podría destinarse a otras obras, por ejemplo a calles gratis, creo que este 

pudiera ser un ejemplo de obra que en su momento supongo yo que si hay viviendas por ahí 

cercanas tuvieron el dictamen de protección civil, el dictamen de COMAPA y demás y ahora 

resulta que requieren un drenaje pluvial, hay que hacérselos ahorita estamos resolviéndoles  

un problema a unas familias pero en su momento como se los he dicho compañeros aquí en 

la mesa esta la manera de tener y de amarrar que si esas obras las requieren los 

fraccionadores para desarrollar bien sus viviendas que lo hagan ellos y que no se le cargue 

al costo de la ciudad al costo colectivo, son reflexiones, tal vez esté equivocado, a lo mejor 

no es el caso este pero si son ocho millones que pudieron haberse dedicado a otras cosas, 

eso por un lado si me gustaría que nos comentara Secretario si es   como yo estoy 

suponiendo o hay otra explicación, pero si me permite le voy a dar de una vez otra, le quería 

preguntar está muy visto en el gremio de los constructores el costo del aula tipo, el costo del 

aula que en su tiempo conocíamos como CAPFCE hoy es ITIFE verdad, porque me llama la 

atención la obra veintiocho en la Primaria La Corregidora, en la colonia la Escondida que se 

habla de una rehabilitación a trescientos noventa mil pesos, cual es el costo de una nueva? 

Y ¿porqué asciende a tanto la rehabilitación de una aula, una sola aula? Entonces dos 

preguntas Secretario. ---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Permítame 

¿es la veintiocho?---Continúa el C. Regidor Oscar Díaz Salazar: Sí es la veintiocho, las dos 

preguntas le hago Secretario, la rehabilitación de un aula trescientos noventa mil pesos, si 

es correcto,  ¿Cuánto cuesta nueva el aula tipo? y ¿quién nos pudiera ampliar la información 

en relación al pluvial ubicado en el Mezquite?. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio 

Ambiente Arq. Jorge Rafael Herrera Bustamante: Con relación a la primer obra la treinta y 

uno del Mezquite, es.. si se menciona la Colonia o Fraccionamiento El Mezquite no 
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necesariamente que esté ubicada la obra en ese lugar si no que es contiguo por ahí, esta 

obra es una obra muy importante es lo del pluvial de la Almaguer , la zona conocida como 

área muy baja que va a beneficiar tanto al fraccionamiento Reynosa como a la Almaguer, 

Lampacitos, Fidel Velázquez pero  ahí pasa por contigua a este fraccionamiento es cuestión 

de ubicación, los beneficiarios son varias colonias y aquí pues solamente se puso una sola 

colonia beneficiada pero no es una obra que se está beneficiando a un  fraccionador en 

especifico,  es un problema de muchos años de la colonia Almaguer y estamos dándole 

respuesta a este problema con esta acción, la otra obra, las aulas si son efectivamente son 

obras tipo con especificaciones ya muy determinadas por el ITIFE la única variación que 

tiene como lo habíamos comentado en ocasiones anteriores, pues es el tipo de suelo o 

cimentación que se aplique en cada una de obras pero alrededor de quinientos mil pesos, 

quinientos o seiscientos mil pesos valen las aulas y en este caso pues es una rehabilitación 

de una aula,  cancelería, pintura, todo lo que es electrificación y también mobiliario se usa 

mucho en el programa este de FISMUN, es todo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora María Teresa Cantú González, quien manifiesta: 

Buenos días  todos, yo nada más quiero dar mi opinión con respecto a la solicitud del 

compañero Ismael de exigir que le entreguen el catalogo de conceptos de cada una de las 

obras y precios, considero que con experiencia como contratista esa información seria de 

mucho valor para muchos que están en el ramo de la construcción,  esa información digo 

estoy de acuerdo que después de que se licite la obra y se gane pase a ser información 

pública por transparencia pero antes de licitar una obra, el darle a conocer al público general 

pues es darle ventaja a muchos y saber si quieren y con los precios, creo que es una 

información que debe de manejar todas las Secretarías de Obras porque si no sería 

fabuloso que todos tuviéramos el catalogo de precios del gobierno o de la empresa que va a 

licitar porque así ya ni siquiera batallaríamos nada mas llenaríamos un papel lo llenaríamos, 

o sea se me hace que no es conveniente aceptar una exigencia de este tamaño antes de 

que esa obra esté ya licitada, asignada y ganada. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Ovidio Gutiérrez Garza, quien manifiesta: Buenos días 

compañeros, buenos días medios de comunicación, yo nada más quiero dejar bien claro, el 

día dos de enero recibimos un oficio, para la reunión del COPLADEM, el miércoles tres y 

asistimos la mayoría de los compañeros, perdón de febrero, ahí asistimos los compañeros 

que pertenecemos a la Comisión de Obras Públicas y parte de las personas que integran al 

COPLADEM, saliendo del COPLADEM decidimos como estábamos nosotros hacer la 

reunión para ver el plan de obras para el dos mil dieciséis  y la verdad que si se vio  en 

tiempo y forma y lo que pasa es que hay que agilizar muchas veces para darle velocidad a 

las obras aquí en Reynosa y no estar batallando a finales de año, es muy importante que 

todos participemos cuando hay reuniones como este estilo y sobre todo que está en las 

manos de la Comisión apoyar las obras que se van a hacer en Reynosa, estamos viendo 

que son ciento noventa y ocho millones pero gracias a la gestión de nuestro Alcalde y del 

Señor Gobernador vienen mas obras para Reynosa y es muy importante que esas obras a 

lo mejor no las hace el Ayuntamiento, pero si las hace el Gobierno Federal y Estatal en 

nuestra ciudad, y eso es muy importante. Es cuánto señor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Alan Alexandre Arjona, quien manifiesta: Gracias, yo 

nada mas quería aclarar que sin temor a equivocarme creo que es  la comisión que mas 

reuniones de trabajo ha tenido, la información que nos han brindado siempre se ha 

compartido con cualquier persona ya sea dentro de la comisión o fuera que ha hecho una 
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solicitud se ha atendido en tiempo y forma y bueno también todas las peticiones que cada 

uno de nosotros como regidores no ha hecho la ciudadanía se han tratado de considerar 

siempre y cuando así lo amerite dentro del programa de obra, entonces creo que la 

Comisión ha hecho su trabajo siempre ha estado abierta a todas las peticiones y en contacto 

con todos los compañeros. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Ariel Longoria García, quien manifiesta: Con su 

permiso compañeros, nada más para dejar claro que el COPLADEM no tiene nada que ver 

con lo que viene siendo la Comisión, si hicieron alguna reunión después de haberse ido a la 

junta de COPLADEM y tomaron decisiones  sin habernos convocado eso es otro asunto, sin 

embargo yo quisiera preguntarle a usted como Coordinador… Alan, si fue así, si no nos 

convoco y tuvieron una reunión en secreto para decidir el paquete de obra de este año, 

porque eso es lo que están diciendo sus compañeros.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Alan Alexandre Arjona, quien manifiesta: ¿Me 

permite? Nunca ha habido reuniones en secreto, todos fuimos convocados los integrantes 

de la Comisión porque todos estamos dentro del COPLADEM, fuimos convocados a esa 

reunión, aprovechamos que ya estaba el proyecto sobre la mesa, vemos la necesidad que 

hay de que este año adelantemos las cosa y las terminemos cuanto antes, es por eso que 

decidimos como habíamos mayoría de los integrantes de la Comisión decidimos llevar a 

cabo la reunión ahí. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Ariel Longoria García, quien manifiesta: Compañero 

Alan el COPLADEM ¿vio todo el paquete de obra? . ---Responde el  C. Regidor Alan 

Alexandre Arjona, quien manifiesta: Le repito, vimos lo que es FISMUN, ya que estábamos 

ahí vimos que la Secretaría traía todo el expediente necesario para nosotros poder emitir un 

dictamen, estábamos más de la mitad de los integrantes y es por eso que nos dimos la 

libertad de convocar a esa reunión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Juan Salvador Portillo Martínez, quien 

manifiesta: Bien dice el Regidor Ariel que COPLADEM es una cuestión diferente, vimos 

unas obras y casualmente en esa reunión las preguntas, no las preguntas de ahorita del 

Regidor Oscar y coincidimos porque preguntamos por esa obra y preguntamos por la de las 

aulas y preguntamos por unos rehabilitación de sanitarios, yo en lo particular y las bardas, 

por supuesto. Estaba gente del ITIFE, estaba gente del Gobierno del Estado, gente de 

Educación bueno los que ustedes ya conocen los que han asistido alguna ocasión a ese tipo 

de reuniones, por supuesto que no es parte que impida que aprobemos o desaprobemos, 

pero sí es una buena fuente de información y de discusión por cuanto a las obras, ahorita 

pedía yo contestar la pregunta que le hacia Usted al Secretario en el ánimo de que 

estábamos enterados de que se trataba y que hicimos ver que no era el nombre apropiado 

de decir en el Mezquite, porque es la colonia menos favorecida o es la colonia que menos 

problema tiene con el agua, pasa por un lado de donde se va a hacer este drenaje pluvial 

que también se va  a hacer una inversión fuerte que son ocho millones como ya lo dijo y que 

viene ayudarnos desde la carretera a Rio Bravo o Matamoros porque atraviesa las calles 

que mencionó y precisamente pasa  por un costado del Mezquite aprovechando esa calle 

creo que es San Luis Potosí y salir a la Colosio o al Canal Anzalduas que es el desagüe, 

pero así se manejaron compañero, así se manejaron y yo creo que independientemente de 

que estemos como Comisión y el Comité que hay no es limitativo como aquí se ha dicho, 

para quienes formamos este cuerpo colegiado de ir o asistir a ese tipo de reuniones, 

entonces si nutre y por supuesto y por supuesto que también se deriven por ahí algunas 
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dudas sobre todo que se hablaba que el ITIFE viene en este año con muchas obras para 

Reynosa, cosa que  celebramos pero se han hecho otras adicionales que aquí no se ha 

mencionado por ejemplo en el fraccionamiento Ventura el año pasado se hizo aulas para un 

kínder y para una primaria, están, prácticamente las estamos estrenando en este ciclo 

escolar se está dando y ahí mismo en esa colonia se dió un parque de barrio pequeño pero 

al final del día es muy completo, si son obras que desafortunadamente se escapan y con 

todo y que se inauguren obras todas las semanas aquí en la ciudad sin embargo son obras 

que todavía están pendientes, así como también está pendiente lo del año pasado el edificio 

donde está trabajando el IRCA en Misión Santa Fe y todo ese tipo de obras que tienen un 

costo pero sobre todo tienen un gran valor para el municipio, entonces creo yo que si es 

conveniente asistir y voy a usar una frase que la he escuchado “aunque no nos inviten” pero 

es interés y no es interés porque estamos en el cabildo yo creo que a todos nos interesa 

como ciudadanos que nuestra ciudad que no se diga nada más que es la más grande de 

Reynosa, que es la que tiene más habitantes si no que también tiene mejor oferta de vida 

para sus habitantes. Es cuánto.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el C. Regidor Ovidio Gutiérrez Garza, quien manifiesta: Creo 

Alcalde, compañeros, sería muy importante destacar y sacar una lista de todas las obras 

federales y estatales que se hacen en Reynosa y dárselas a conocer a la ciudadanía porque 

muchas veces dicen esta obra que está produciendo Reynosa es poco para lo que necesita 

Reynosa pero en realidad si sumamos todas las obras federales y estatales y las agregamos 

al programa de obra de Reynosa seria excelentísimo lo que se hace ahorita en Reynosa. Es 

cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Oscar Díaz Salazar quien manifiesta: Gracias 

compañeros, hay una frase que los mayores, Regidor Ismael, los mayores tuvimos acceso, 

la conocimos, fue muy famosa dijo el ex Presidente José López Portillo cuando se veía en la 

abundancia, la explotación del petróleo tenemos que prepararnos a administrar la 

abundancia, el discurso de aquí de varios compañeros triunfalistas me recuerda a esa frase 

memorable de ese Presidente de triste memoria, no está mal que sepamos y que se 

conozca lo que se está haciendo y lo que están haciendo otros órganos de Gobierno, gastan 

un buena cantidad de dinero en comunicación social y bueno dejémosle la tarea que lo 

hagan ellos. yo los exhortaría compañeros a que revisemos lo que estamos haciendo, a que 

nos sujetemos al lo que dice el punto del orden del día porque nos podemos pasar aquí 

mucho rato como ya lo hemos hecho ahorita en este punto hablando de las bondades del 

Presidente Peña Nieto y sus excelentes programas  de trabajo y es ironía no me lo vayan a 

citar luego con que yo dije, del Gobernador del Estado y demás, pero no les he escuchado 

compañeros ningún punto, ninguna coma en donde le agreguen o enriquezcan esta 

propuesta que hoy estamos a punto de votar, que estamos discutiendo, entonces es una 

técnica muy socorrida por algunos compañeros distraernos con las buenas noticias que nos 

llegan del Gobierno Federal y del Gobierno del Estado, entonces pues no es tal la 

abundancia qué bueno que llegue eso, pero si sujetémonos a lo que dice el orden del día y 

hablemos  de algunas de las obras que están aquí si están bien si están mal si las podemos 

enriquecer si las podemos cambiar. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la C. Regidora Norma Delia González Salinas, y manifiesta: Yo le 

pido respetuosamente Alcalde, creo que este tema ya está más que discutido que se ponga 

a votación por favor. ---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal al C.- Secretario 

del Ayuntamiento someta a consideración el presente punto y de cuanta de la votación.- - - -  
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- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala quien manifiesta: Solicito  a los miembros de cabildo los que estén a la afirmativa del 

presente punto del orden del día levanten su mano por favor. (Se manifiestan). Muchas 

gracias Señores. Quienes estén a la negativa levanten su mano por favor.  (Se manifiestan). 

Gracias. Señor Presidente le informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTE (20) 
VOTOS POR LA AFIRMATIVA DE LOS CC. JOSÉ ELÍAS LEAL, IRMA AMELIA GARCÍA 

VELASCO, MA. LUISA GUERRERO DÍAZ. SERGIO VILLARREAL MARTÍNEZ, GUSTAVO 

RICO DE SARO, NORMA DELIA GONZÁLEZ SALINAS, CARLOS ALEJANDRO ARJONA 

HERNÁNDEZ, JOSÉ DE JESÚS ANTONIO GONZÁLEZ MITRE, ESPERANZA GAONA 

PESCADOR, JUAN SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, ALAN  ALEXANDRE ARJONA, 

OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, IDOLINA EMMA SALAZAR SÁENZ, MARÍA TERESA 

CANTÚ GONZÁLEZ, ISIDRO NÚÑEZ VELÁZQUEZ, VICTORIA ARACELI IBARRA SOTO,  

JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA, OSCAR DÍAZ SALAZAR, JUAN GONZÁLEZ LOZANO, 

FRANCISCO NÁJERA CEDILLO Y TRES (03) VOTOS POR LA NEGATIVA DE LOS CC. 

ARIEL LONGORIA GARCÍA, MA. TERESA ALEJO GÓMEZ E ISMAEL GARCÍA CABEZA 

DE VACA. POR LO ANTERIOR ES APROBADO POR MAYORÍA EL PROGRAMA ANUAL 
DE OBRAS PARA EL AÑO 2016. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 

PROGRAMA ANUAL DE OBRAS 2016  
       

N° COLONIA  DESCRIPCION DE OBRA TIPO DE 
OBRA METAS   MONTO   PROGRAMA 

1 
LOMAS DEL 

PEDREGAL / LUIS 
DONALDO COLOSIO 

PAVIMENTACION DE CALLE 
LAS LOMAS ENTRE CRUCE 
CON CALLE GUADALUPE A. 
ADAME, UNION CON CALLE 
TAMAULIPAS 

Pavimentación 
Hidráulica 140,00  $                 133.000,00  FISMUN 

2 AMP. LUIS 
DONALDO COLOSIO 

CALLE VERACRUZ, 
QUINTANA ROO, EMILIANO 
ZAPATA, TABASCO Y 
YUCATAN, TODAS ELLAS 
ENTRE PUEBLA Y LATERAL 
DEL DREN 

Drenaje 
Sanitario 1.260,00  $              5.673.352,00  FISMUN 

3 20 DE NOVIEMBRE   

CALLE VENUSTIANO 
CARRANZA ENTRE AV. 
REVOLUCION Y AQUILES 
SERDAN 

Pavimentación 
Hidráulica 1.800,00  $              2.160.000,00  FISMUN 

4 FERROCARRIL 
PONIENTE 

CALLEJON FRANCISCO 
VILLA ENTRE CALLEJÓN 4 
Y LATERAL DEL CANAL 
(VENUSTIANO CARRANZA) 
(JARDIN DE NIÑOS "CLUB 
DE LEONES" ACCESO A 
ESCUELA) 

Pavimentación 
Hidráulica 1.675,00  $              2.010.000,00  FISMUN 

5 ERNESTO ZEDILLO 
CALLE PRIMERA ENTRE 
MEZQUITALES Y 
JACARANDA 

Pavimentación 
Hidráulica 1.520,00  $              1.435.000,00  FISMUN 

6 INDEPENDENCIA 
CALLE JOSÉ MA. MORELOS 
ENTRE 20 DE NOVIEMBRE 
Y CALLE 9 

Pavimentación 
Hidráulica 2.070,00  $              2.484.000,00  FISMUN 

7 15 DE ENERO 

TELESECUNDARIA 
PROFRA. OFELIA 
GUTIÉRREZ, C. 21 DE 
MARZO S/N ENTRE CAMPO 
MILITAR Y CALLE BRECHA 
VIA DE PEMEX 

Desayunador 60,00  $                 445.000,00  FISMUN 

8 RAMÓN PÉREZ 
SEC. 4 

CALLE 8 ENTRE RETORNO 
1 Y RETORNO 2 Electrificación 850,00  $              5.100.000,00  FISMUN 

9 RAMÓN PÉREZ 
SEC. 1 

PRIV. RAMÓN PÉREZ 
ENTRE HIJOS DE 
EJIDATARIOS Y 
POLVAREDAS (VIA DE 
PEMEX) 

Drenaje 460,00  $              2.070.000,00  FISMUN 

10 FRACCIONAMIENTO 
PIRÁMIDES 

ESCUELA PRIMARIA 
MATÍAS S. CANALES CALLE 
GRIEGOS 6 Y GRIEGOS 12 

Barda 
Perimetral 223,00  $                 354.570,00  FISMUN 

11 HUMBERTO 
VALDEZ RICHAUD 

CALLE CONCEPCIÓN 
GARZA ENTRE HERMILIO 
DURAN Y AMELIA VITALES 

Red 
Electrificación 
E Introducción 

de Red de 
Agua Potable 

135,00  $              1.721.250,00  FISMUN 
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12 LUIS DONALDO 
COLOSIO 

CALLE MIGUEL DE LA 
MADRID LADO SUR ENTRE 
PROL. RIO PURIFICACION Y 
AV. GUADALUPE A. ADAME 

Red de 
Drenaje 550,00  $              2.475.000,00  FISMUN 

13 FERROCARRIL 
PONIENTE 

JARDÍN DE NIÑOS CLUB DE 
LEONES, CALLE 
VENUSTIANO CARRANZA 
ENTRE LATERAL DEL 
CANAL ANZALDUAS Y 
CALLEJON PEDRO 
MORENO 

Aula  75,00  $                 390.000,00  FISMUN 

14 AQUILES SERDÁN 

JARDÍN DE NIÑOS ENRIQUE 
PESTALOZZI UBICADO EN 
CALLE REVOLUCIÓN S/N 
ESQ. CON DIVISIÓN DEL 
NORTE 

Aula 
Desayunador 60,00  $                 445.000,00  FISMUN 

15 FRACC. PIRÁMIDES 
ESCUELA PRIMARIA 
MATÍAS S. CANALES CALLE 
GRIEGOS 6 Y GRIEGOS 12 

Mallasombra 300,00  $                 255.000,00  FISMUN 

16 PEDRO J. MÉNDEZ 

J.N IGNACIO MANUEL 
ALTAMIRANO EN CALLE 
SEGUNDA CON CESAR 
LOPEZ  DE LARA 

Mallasombra 300,00  $                 255.000,00  FISMUN 

17 AMPL. VILLAS DEL 
ROBLE 

ESC. PRIM. BICENTENARIO 
DE LA INDEPENDENCIA DE 
MÉXICO CALLE SOR JUANA 
INES DE LA CRUZ ENTRE 
ANGELICA Y NINFA 

Módulos 
Sanitarios  1,00  $                 300.000,00  FISMUN 

18 AQUILES SERDÁN 

JARDÍN DE NIÑOS ENRIQUE 
PESTALOZZI UBICADO EN 
CALLE REVOLUCIÓN S/N 
ESQ. CON DIVISIÓN DEL 
NORTE 

Barda 
Perimetral 250,00  $                 397.500,00  FISMUN 

19 INDEPENDENCIA 

ESC. PRIMARIA IGNACIO 
ALLENDE CALLE UNO 
OESTE ENTRE 
VENUSTIANO CARRANZA Y 
EMILIANO ZAPATA 

Rehabilitación 
de Sanitarios 1,00  $                 300.000,00  FISMUN 

20 PEDRO J. MÉNDEZ 

PRIMARIA JOSÉ MA. PINO 
SUAREZ CALLE 
FRANCISCO ZARCO CON 
ENRIQUE CANSECO 

Techumbre 300,00  $              1.050.000,00  FISMUN 

21 ERNESTO ZEDILLO 

J.N. GLORIA CIENFUEGOS 
PEZINO CALLE 
FRAMBOYANES CON 
CALLE EBANOS 

Techumbre 300,00  $              1.050.000,00  FISMUN 

22 FERROCARRIL 
PONIENTE 

ESC. PRIM. HIMNO 
NACIONAL CALLE FLORES 
MAGON ENTRE LATERAL 
DEL CANAL Y CALLE 
RICARDO FLORES MAGON 

Techumbre 300,00  $              1.050.000,00  FISMUN 

23 15 DE ENERO 

TELESECUNDARIA 
PROFRA. OFELIA 
GUTIÉRREZ DE SALAZAR 
CEBALLOS ENTRE 21 DE 
MARZO CON 13 DE 
SEPTIEMBRE 

Techumbre 300,00  $              1.050.000,00  FISMUN 

24 AMPL. PEDRO J. 
MÉNDEZ 

CALLE PRIMERA 
PETROLERA ENTRE 
PRIMERA Y 18 DE MARZO 

Electrificación 450,00  $              2.700.000,00  FISMUN 

25 20 DE NOVIEMBRE/ 
NUEVO AMANECER 

CALLE FRANCISCO VILLA Y 
JOSÉ MA. PINO SUAREZ 
ENTRE CALLES LEÓN 
GUZMÁN Y MANUEL 
BUENROSTRO 

Introducción de 
Drenaje y Red 

de Atarjeas 
700,00  $              3.150.000,00  FISMUN 

26 LOMAS DEL 
PEDREGAL 

CALLES SANTOS GARZA Y 
LOS EBANOS ENTRE 
MURRIETA Y HUMBERTO 
VALDEZ RICHAUD 

Red de 
Drenaje 330,00  $              1.155.000,00  FISMUN 

27 AMP. PEDRO J. 
MÉNDEZ 

PRIMARIA VILLA Y ZAPATA, 
CALLE REYNOSA ENTRE 
PRIMERA PETROLERA Y 
PEMEX 

Barda 
Perimetral 240,00  $                 381.600,00  FISMUN 

28 LA ESCONDIDA 

PRIMARIA LA 
CORREGIDORA, CALLE 
JOSEFA ORTIZ DE 
DOMINGUEZ ENTRE 
PRINCIPAL, CALLE 10 Y 
TOMAS ROBINSON 

Rehabilitacion 
Aula 75,00  $                 390.000,00  FISMUN 

29 LOMAS DEL 
PEDREGAL 

PRESCOLAR 
BICENTENARIO DE LA 
INDEPENDENCIA EN CALLE 
AVENIDA LA LOMA ENTRE 
HUMBERTO VALDEZ 
RICHAUD E 
INDEPENDENCIA 

Barda 
Perimetral 130,00  $                 208.050,00  FISMUN 

30 ACTRICES 
MEXICANAS 

INTRODUCCION DE RED DE 
ALIMENTACION DE 6" DE 
CARRETERA RIBEREÑA A 
COLONIA 

Red de Agua 
Potable 600,00  $              1.044.000,00  FISMUN 
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31 EL MEZQUITE 

CONSTRUCCION DE 
DRENAJE PLUVIAL Y A 
CIELO ABIERTO EN CALLE 
CERRO DE LA SILLA ENTRE 
PICO DEL POTOSI Y 
FRESNO 

Drenaje Pluvial 863,00  $             8.100.000,00  FISMUN 

32 MODULO 2000 
RANCHO GRANDE 

ESCUELA PRIMARIA 
SERAPIO RENDON CALLE 
PRINCIPAL ENTRE 
SERAPIO RENDON Y 
VICTORIA 

Sanitarios 1,00  $                 480.000,00  FISMUN 

33 VOLUNTAD Y 
TRABAJO 

ESCUELA PRIMARIA 
DEMETRIA ZUNIGA 
GUEVARA CALLE ALDAMA 
ENTRE MIGUEL HIDALGO Y 
16 DE SEPTIEMBRE 

Comedor 
Escolar 60,00  $                 500.000,00  FISMUN 

34 LAS MILPAS 2 

INTERCONEXION, 
DESASOLVE Y DESCARGAS 
FALTANTES DE COL. 
MILPAS 2 EN CALLE 
CIUDAD MIER, CAMARGO, 
CIUDAD MADERO, DIAZ 
ORDAZ, REYNOSA, NUEVO 
LAREDO, MATAMOROS, 
CIUDAD VICTORIA, 
ALTAMIRA 

Descargas 
Sanitarias 360,00  $              2.180.731,08  FISMUN 

35 

AQUILES SERDAN, 
CAMPANARIO, 

HUMBERTO 
VALDEZ, LOMAS 

DEL PEDREGAL, 20 
DE NOVIEMBRE, 15 

DE ENERO, LAS 
MILPAS, LA 
NOPALERA 

MARIANO MATAMOROS, 
PRIVADA VIRGEN DEL 
CAMPANARIO, AMERLIA 
VITALES, AVENIDA LAS 
LOMAS, PLAZA 20 DE 
NOVIEMBRE 

Equipamiento 
de Comedores 
Comunitarios 

1,00  $              1.500.000,00  FISMUN 

           $            54.393.053,08    

              

1 ARCOIRIS 
GUINDA ENTRE PLATA Y 
CRISTAL COLONIA 
ARCOIRIS 

Pavimentación 
Hidráulica 3.884,80  $              3.690.560,00  HABITAT 

2 PEDRO J MENDEZ 

FRANCISCO ZARCO ENTRE 
ENRIQUE CANSECO Y 
FRANCISCO SARABIA (ESC. 
PRIM. JOSE MA. PINO 
SUAREZ) COLONIA PEDRO 
J MENDEZ 

Pavimentación 
Hidráulica 1.550,35  $              1.472.832,50  HABITAT 

3 PEDRO J MENDEZ 

8 ENTRE ENRIQUE 
CANSECO Y CESAR LOPEZ 
LARA COLONIA PEDRO J 
MENDEZ 

Pavimentación 
Hidráulica 1.300,54  $              1.235.513,00  HABITAT 

4 HUMBERTO 
VALDEZ RICHAU 

HERMILIO DURAN ENTRE 
AV. LAS TORRES Y JOEL 
OLVERA COLONIA 
HUMBERTO VALDEZ 
RICHAU 

Pavimentación 
Hidráulica 5.121,16  $              4.865.102,00  HABITAT 

5 ESPERANZA 
GERANIOS ENTRE SAN 
MIGUEL Y NOGALES 
COLONIA ESPERANZA 

Pavimentación 
Hidráulica 4.309,65  $              4.094.167,50  HABITAT 

6 AMPL. PEDRO J. 
MENDEZ 

18 DE MARZO ENTRE 
ENTRE MANUEL CAVAZOS 
LERMA Y VENUSTIANO 
CARRANZA COLONIA AMPL. 
PEDRO J. MENDEZ 

Pavimentación 
Hidráulica 5.559,49  $              5.281.515,50  HABITAT 

7 VOLUNTAD Y 
TRABAJO 

MELCHOR OCAMPO ENTRE 
V. CARRANZA Y A. 
OBREGON COLONIA 
VOLUNTAD Y TRABAJO 

Pavimentación 
Hidráulica 902,72  $                 857.584,00  HABITAT 

        22.628,71  $            21.497.274,50    

              

1 ZONA CENTRO 

RECARPETEO DE CALLE 
CANALES ENTRE CALLES 
FERROCARRIL NORTE Y 
ALDAMA, CALLE OCAMPO 
ENTRE CALLE 
REVOLUCION Y ALDAMA, 
CALLE MORELOS ENTRE 
CALLES CANALES Y 
LAZARO CARDENAS, 
RECARPETEO DE CALLE 
INTURBIDE ENTRE CALLES 
BRAVO Y PORFIRIO DIAZ 

Recarpeteo 24.020,00  $              5.800.000,00  CAPUFE 

2 FERROCARRIL - 
ZONA CENTRO 

RECONSTRUCCION Y 
RECARPETEO DE CALLE 
REVOLUCION ENTRE 
CALLE PORTES GIL 
(PUENTE ELEVADO) Y LUIS 
ECHEVERRIA 

Reconstruccion 
y Recarpeteo 15.895,00  $              5.600.000,00  CAPUFE 

        39.915,00  $            11.400.000,00    
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1 ZONA CENTRO 
PEATONAL HIDALGO 
ENTRE FRANCISCO I. 
MADERO Y FERROCARRIL 

Rehabilitacion 2.200,00  $              3.500.000,00  HIDROCARBUROS 

        2.200,00  $              3.500.000,00    

              

1 COL. PEDRO J, 
MENDEZ 

CALLE ENRIQUE CANSECO 
ENTRE CALLE SEGUNDA A 
DIEZ B 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

9.270,00  $              2.750.000,00  CONTINGENCIAS 
2016 

2 COL. LA LAGUNA 
RECARPETEO DE CALLE 
LAREDO ENTRE J. OTHON 
Y MANUEL M. PONCE 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.053,00  $                 244.296,00  CONTINGENCIAS 
2016 

3 AQUILES SERDAN  

CALLE MATAMOROS 
ENTRE CALLES 20 DE 
NOVIEMBRE Y FELIPE 
ANGELES 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

5.267,00  $              1.221.944,00  CONTINGENCIAS 
2016 

4 INDUSTRIA 
MAQUILADORA 

CALLE TRW ELECTRONICA 
ENTRE DATACOM Y TRW 
DEL NORTE 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.450,00  $                 336.400,00  CONTINGENCIAS 
2016 

5 INDUSTRIA 
MAQUILADORA 

CALLE TRW ENSAMBLES 
ENTRE DATACOM Y TRW 
DEL NORTE 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.430,00  $                 331.760,00  CONTINGENCIAS 
2016 

6 VICENTE 
GUERRERO 

CALLE MARTIN CARRERA 
ENTRE CALLES AV. 
ADOLFO LOPEZ MATEOS Y 
CALLE ADOLFO RUIZ 
CORTINES 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.400,00  $                 324.800,00  CONTINGENCIAS 
2016 

7 RIBEREÑA 
CALLE BERNABE SOSA 
CON TIMOTEA CASTAÑEDA 
ARRECE 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.000,00  $                 232.000,00  CONTINGENCIAS 
2016 

8 DELICIAS CALLE TORREON ENTRE 
AMERICA Y LUCIA 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

5.830,00  $              1.352.560,00  CONTINGENCIAS 
2016 

9 FRANCISCO VILLA 
CALLE REVOLUCION 
ENTRE DIVISION DEL 
NORTE Y PABLO LOPEZ 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

4.300,00  $                 997.600,00  CONTINGENCIAS 
2016 

10 CASA BELLA 
CALLE DEL EDEN ENTRE 
VISTA ALEGRE Y BELLA 
VISTA 

Rehabilitacion 
Pavimento 
Asfáltico 

1.610,00  $                 373.520,00  CONTINGENCIAS 
2016 

        32.610,00  $              8.164.880,00    

              

1 FRACC. REYNOSA 

Pavimentacion de Calle 20 de 
Noviembre entre Carretera a 
Rio Bravo y Romulo Tijerina, 
Inlcuye Pluvial 

Pavimentacion 
Hidraulica 15.000,00  $              9.000.000,00  FORTAMUN 

2 FRANCISCO VILLA 

Rehabilitacion de Colector 
(Caído) en la calle Revolucion 
entre General Toribio Ortega y 
Blvd. Luis Donaldo Colosio, 
Colonia Pancho Villa, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Drenaje 
Sanitario 
(Caído) 

En 
Proceso  $                476.072,73  FORTAMUN 

3 ROMA 

Pavimentación Hidraulica en 
Calle Gasoducto entre Dren El 
Anhelo y Calle Voluntad y 
Trabajo, Incluye Agua 
Potable, Colonia Roma, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $             3.324.281,17  FORTAMUN 

4 FRACC. MODERNO 

Construccion de Barda 
Perimetral en Escuela 
Gonzalez Blackaller en calle 
Brasil Oriente, Fracc. 
Moderno, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Barda En 
Proceso  $                217.062,16  FORTAMUN 

5 FRACC. BALCONES 
DE ALCALA 

Pavimentacion Hidraulica en 
Avenida Parque de Alcala 
entre Avenida de los Parques 
y Avenida del Valle, (Cuerpo 
Sur), Fracc. Balcones de 
Alcalá, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $             1.374.986,27  FORTAMUN 

6 FRACC. VILLA 
ESMERALDA 

Pavimentacion Hidraulica de 
Calle Diamante entre Blvd la 
Joya y Prolongación Latón, 
Fraccionamiento Villa 
Esmeralda, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 1.715,21  $             1.277.526,34  FORTAMUN 

7 RIBERAS DE 
RANCHO GRANDE 

Pavimentacion Hidraulica de 
calle Riveras de Occidente 
entre las calles Rivera del 
Real (Praxedis Balboa) y 
Llano de La "L", Colonia 
Ribera del Rancho Grande, en 
el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas  

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $                544.214,66  FORTAMUN 

8 LA PRESA 

Pavimentacion Hidraulica en 
calle 18 de Marzo entre 
Lazaro Cardenas y Manuel 
Avila Camacho, Colonia la 
Presa, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $                238.834,04  FORTAMUN 
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9 EJIDO NUEVO 
SANTA ANA 

Construccion de Panteon 
Municipal en Ejido Nuevo 
Santa Ana, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Panteon En 
Proceso  $                786.490,24  FORTAMUN 

10 FRACC. NUEVO 
MEXICO 

Pavimentacion Hidraulica en 
Calle Pachuca entre los 
tramos: Palmillas y 
Miquihuana; Jaumave y 
Mihuatlan, Fraccionamiento 
Nuevo Mexico, en el Municipio 
de Reynosa, Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $                222.785,99  FORTAMUN 

11 EJIDO ALFREDO V. 
BONFIL 

Pavimentacion Asfaltica en 
Calle Emiliano Zapata 
(Acceso a Ejido y  Escuela, 
Cuerpo Norte) entre las 
Calles: Luis Echeverria y 
Tiburcio Quintero, Ejido 
Alfredo V. Bonfil (Periquitos), 
en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion 
Asfaltica 

En 
Proceso  $                  90.782,57  FORTAMUN 

12 
RESIDENCIAL SAN 
JOSE / FUENTES 

DEL VALLE 

Pavimentacion Hidraulica de 
Avenida Norte 2 entre Calle 
Oriente 2 y Azucenas, 
Colonias Cumbres y San 
Antonio en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas. 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $             4.830.664,58  FORTAMUN 

13 PEDRO J. MENDEZ 

Pavimentacion Hidraulica de 
Calle 2 (Continuacion) entre 
Callejon 2 y Calle Uno, 
Incluye Agua y Drenaje 
(Cuerpo Poniente), Colonia 
Pedro J. Mendez, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $             1.839.078,69  FORTAMUN 

14 NUEVO AMANECER 

Pavimentacion Hidraulica en 
calle Francisco Zarco entre 
las calles Benito Juárez y 
Valentín Gómez Farías, 
Colonia Nuevo Amanecer, en 
el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentacion 
Hidraulica 

En 
Proceso  $                215.374,31  FORTAMUN 

15 LUCIO BLANCO 

(280321ME004) 
Pavimentacion Hidraulica en 
calle 1° de Mayo entre las 
calles 5 de Mayo y 12 de 
Octubre, Colonia Lucio 
Blanco, en el Municipio de 
Reynosa, Tamaulipas 

Convenio -  $                 150.100,68  FORTAMUN 

16 INDEPENDENCIA 

(280321ME021) 
Pavimentacion Hidraulica en 
calle Venustiano Carranza 
entre las calles 6 Este y 20 de 
Noviembre, Colonia 
Independencia, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Convenio -  $                 299.932,25  FORTAMUN 

17 ZONA CENTRO 

Repavimentacion Asfaltica en 
calle Guerrero entre las calles 
Teran y Mina, Zona Centro, 
en el Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Convenio -  $                   50.070,35  FORTAMUN 

18 FRACC. MODERNO 

Rehabilitacion de Modulos 
Sanitarios en Escuela 
Primaria Oscar Gonzalez 
Blackaller 

Sanitarios 1,00  $                300.000,00  FORTAMUN 

19 EJIDO LAS 
ANACUAS 

Rehabilitacion de Terraceria 
en Brechas Las Anacuas, 
antigua camino al Charco 

Nivelacion 1,00  $              1.000.000,00  FORTAMUN 

        15.000,00  $            26.238.257,03    

              

1 Unidad Obrera 

Pavimentacion Hidraulica de 
15 cm. De espesor tipo canal 
en calle Niños Heroes entre 
las calles Zacatecas e 
Independencia, Colonia 
Unidad Obrera, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamulipas 

Pavimentación 
Hidráulica 542,85  $                724.349,52  FAIP 

2 Unidad Obrera 

Pavimentación Hidraulica de 
15 cm. De espesor tipo canal 
en calle Vicente Suarez entre 
las calles Zacatecas e 
Independencia, Colonia 
Unidad Obrera, en el 
Municipio de Reynosa, 
Tamaulipas 

Pavimentación 
Hidráulica 940,00  $                848.849,53  FAIP 

3 LA ESCONDIDA 
CALLE PRINCIPAL 
LIBRAMIENTO ORIENTE 
HASTA TERCERA 

Pavimentación 
Hidráulica 4.900,00  $              4.655.000,00  FAIP 

4 MARGARITA MAZA 
DE JUAREZ 

NIÑOS HEROES (23 DE 
DICIEMBRE) PRIMERO DE 
ENERO Y CARRETERA RIO 

Pavimentación 
Hidráulica 4.000,00  $              3.800.000,00  FAIP 
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BRAVO 

5 PASEO DE LAS 
FLORES 

ROBLE ENTRE GLADIOLA Y 
AV. DE LAS FLORES 

Pavimentación 
Hidráulica 3.380,00  $              3.211.000,00  FAIP 

6 BALCONES DE 
ALCALA 

PICO BROAD (SEGUNDA 
ETAPA) ENTRE SAUCES Y 
VIADUCTO REYNOSA 

Pavimentación 
Hidráulica 8.600,00  $              8.170.000,00  FAIP 

7 VILLA DE LA JOYA 
PUNTA DIAMANTE 
(CUERPO NORTE) ENTRE 
LA JOYA Y ZINC 

Pavimentación 
Hidráulica 4.800,00  $              4.560.000,00  FAIP 

8 RANCHO GRANDE 
FRANCISCO VILLA NIÑO 
ARTILLERO Y ONESIMO 
MAGALLAN 

Pavimentación 
Hidráulica 6.000,00  $              5.700.000,00  FAIP 

9 VOLUNTAD Y 
TRABAJO 

VICENTE GUERRERO 
MIGUEL HIDALGO Y JOSE 
MARIA MORELOS 

Pavimentación 
Hidráulica 5.297,40  $              5.032.530,00  FAIP 

10 TAMAULIPAS 
REYNOSA DIAZ AVE. 
RODOLFO TORRE CANTU Y 
TAMAULIPAS 

Pavimentación 
Hidráulica 3.236,35  $              3.074.532,50  FAIP 

11 FRANCISCO 
SARABIA 

EMILIANO ZAPATA 
LATERAL DEL CANAL 
RODHE Y CARRETERA RIO 
BRAVO 

Pavimentación 
Hidráulica 1.760,20  $              1.672.190,00  FAIP 

           $            41.448.451,55    

              

1 BEATRIZ ANAYA 

REHABILITACION DE RED 
DE DRENAJE 
(86 DESCARGAS 
DOMICILIARIAS LONGITUD  
DE 1,101.00 ML DE 20 
CM(8") DE DIAMETRO (PVC) 
TUBO PVC SANITARIO  
SERIE METRICA (SERIE-20) 
DE8" DIAMETRO 

Drenaje  1.101,00  $              1.247.220,38  3 X 1  

2 SAN GABRIEL 

INTRODUCCION  DE 
DRENAJE (54 DESCARGAS 
DOMICILIARIAS LONGITUD 
DE 429.50 ML DE 20 CM (8") 
DE DIAMETRO (PVC), TUBO 
PVC SANITARIO SERIE 
METRICA  (SERIE-20) DE 8" 
DE DIAMETRO) 

Drenaje  429,50  $                 591.300,06  3 X 1  

3 BENITO JUAREZ 

REHABILITACION DE RED 
DE DRENAJE (CAIDOS) EN 
CALLE FRANCISCO ZARCO 
ENTRE TLAXIACO Y JOSE 
MA. MATA 

Drenaje  560,00  $              2.547.886,07  3 X 1  

4 ARCOIRIS REHABILITACION DE RED 
DE DRENAJE (CAIDOS) Drenaje  576,00  $              2.016.000,00  3 X 1  

5 RAMON PEREZ 1 INTRODUCCION  DE RED 
DE DRENAJE Drenaje  90,00  $                 301.870,40  3 X 1  

6 HUMBERTO 
VALDEZ RICHAUD 

INTRODUCCION DE 
DRENAJE, DESCARGAS 
DOMICILIARIAS CALLE 
ERNESTO ROBINSON, 
HIJOS DE EJIDATARIOS Y 
PRIVADA 

Drenaje  116,00  $                 522.000,00  3 X 1  

           $              7.226.276,91    

              

1 INDEPENDENCIA 
EMILIANO ZAPATA ENTRE 1 
OESTE Y 7 ESTE (ESC. 
IGNACIO ALLENDE) 

Pavimentación 
Hidráulica 3.300,00  $              3.135.000,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

2 BALCONES DE 
ALCALA 

RIO TENNESSE ENTRE 
BLVD. ALCALA Y RIO RHIN 
(ACCESO A COLONIA)  

Pavimentación 
Hidráulica 1.550,00  $              1.472.500,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

3 BENITO JUAREZ 
TLAXIACO ENTRE 
IXTALTEPEC A JOSE MARIA 
IGLESIAS 

Pavimentación 
Hidráulica 4.700,00  $              4.465.000,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

4 ALMAGUER 
PRIVADA 1  ENTRE CERRO 
DEL CUBILETE Y CERRO 
DEL BERNAL  

Pavimentación 
Hidráulica 1.550,00  $              1.472.500,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

5 ALMAGUER 
PRIVADA 2 ENTRE CERRO 
DEL CUBILETE Y CERRO 
DEL BERNAL  

Pavimentación 
Hidráulica 1.600,00  $              1.520.000,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 
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6 SATELITE 
RUIZ CORTINEZ ENTRE 26 
DE NOVIEMBRE Y 19 DE 
FEBRERO  

Pavimentación 
Hidráulica 1.014,23  $                 963.518,50  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

7 MANO CON MANO 
LUIS DONALDO COLOSIO 
ENTRE GUELATAO Y RIGO 
GARZA CANTU  

Pavimentación 
Hidráulica 472,00  $                 448.400,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

8 MARGARITA MAZA 
DE JUAREZ IV 

MEXICO ENTRE 
CARRETERA RIO BRAVO A 
TOPAR 

Pavimentación 
Hidráulica 1.020,00  $                 969.000,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

9 LUIS DONALDO 
COLOSIO 

GUILLERMO ACEBO ENTRE 
RIO PURIFICACION Y 
LATERAL DEL CANAL 
RODHE 

Pavimentación 
Hidráulica 1.791,27  $              1.701.706,50  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

10 15 DE ENERO 5 DE FEBRERO ENTRE 3 DE 
ENERO A 5 DE MAYO 

Pavimentación 
Hidráulica 1.230,00  $              1.168.500,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

11 PASEO 
RESIDENCIAL 

DE LA MONTAÑA ENTRE 
TULIPAN Y GLADIOLA 

Pavimentación 
Hidráulica 3.890,00  $              3.695.500,00  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

12 JACINTO LOPEZ I 
JUAN RODRIGUEZ ENTRE  
RIO PURIFICACION 
(REVOLUCION) A TOPAR  

Pavimentación 
Hidráulica 4.122,85  $              3.916.707,50  

FONDO PARA EL 
FORTALECIMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

ESTATAL Y 
MUNICIPAL 

           $            24.928.332,50    

       
  TOTAL    $          198.796.525,57   

 
- - - IX.- INFORME DE LAS COMISIONES. 
 
SIN INFORMES DE COMISIONES. 

  

- - - X.- ASUNTOS GENERALES. 
 
SIN COMENTARIOS EN ASUNTOS GENERALES. 
 

- - - XI.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
- - - Acto seguido el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: No habiendo otro 

asunto que tratar y agotado el Orden del Día de la presente Sesión de Cabildo, agradezco a 

todos su atención, se da por  concluida la misma siendo las diez horas con treinta y tres 

minutos (10:33) minutos  del día cuatro (04) de febrero del año dos mil dieciséis (2016). 

Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  DOY FE  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
  

 

 

C. Irma Amelia García Velasco   C. Ma. Luisa Guerrero Díaz 
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
    
 
 
         
C. Sergio Villarreal Martínez     C. Gustavo Rico De Saro 
1er. Regidor       2º  Regidor  
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C. Norma Delia González Salinas   C. Carlos Alejandro Arjona Hernández 
3er.  Regidor      4º  Regidor  
 
 
 
 
   
C. José de Jesús Antonio González Mitre  C. Esperanza Gaona Pescador 
5º  Regidor      6º  Regidor  
 
 
 
 
 
 
C. Juan Salvador Portillo Martínez   C. Alan Alexandre Arjona   
7º  Regidor      8º  Regidor  
 
  
 
 
 
C. Ovidio Gutiérrez Garza    C. Idolina Emma Salazar Sáenz 
9º Regidor      10º  Regidor 
 
 
 
 
       
C. María Teresa Cantú González          C. Isidro Núñez Velázquez  
11º  Regidor      12º  Regidor 
 
 
 
 
    
           JUSTIFICÓ 
C. Victoria Araceli Ibarra Soto   C. Martha Jimena Valdez Morales 
13º  Regidor      14º  Regidor  
 
 
 
 
        
C. Ariel Longoria García    C. Ma. Teresa Alejo Gómez 
15º  Regidor      16º  Regidor  
 
 
  
 
        
             
C. José Alberto Salinas Lara     C. Ismael García Cabeza de Vaca 
17º  Regidor      18º  Regidor 
 
 
 
 
 
       
C. Oscar Díaz Salazar    C. Juan González Lozano 
19º Regidor                                 20º Regidor 
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 C. Francisco Nájera Cedillo    C. Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 
21º Regidor                                                   Secretario del R. Ayuntamiento 
 
 
 
 
 

 
C. José Elías Leal 

Presidente Municipal 
 

  


